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PREZIDENT PAVEL NAVŠTÍVIL KRAJ A SYMBOLICKÝM NADHOZEM 
ODSTARTOVAL NOVÝ NADAČNÍ FOND HOMERUN
Prezident České republiky Petr Pavel s  manželkou Evou zavítal ve středu 17.  září do 
Pardubického kraje. V doprovodu hejtmana Martina Netolického navštívil Českou Tře-
bovou, Moravskou Třebovou a Brněnec. Účelem cesty bylo seznámit se s inovativním 
přístupem kraje k podpoře hospodářsky a sociálně ohrožených území. Perfektním nad-
hozem pak prezident republiky symbolicky zahájil na baseballovém hřišti fungování 
Nadačního fondu HOMERUN Pardubického kraje.
„Prezidentská návštěva byla pro nás důležitá hned z několika důvodů. Představili jsme pro-
aktivní a  systematický přístup k  rozvoji hospodářsky a sociálně ohrožených území, kterým 
Pardubický kraj dlouhodobě usiluje o vyvážený a udržitelný rozvoj všech svých regionů. Na-
víc jsme měli možnost prezentovat naše strategie v  místech, kterých se to bezprostředně 
týká, a to za přítomnosti starostů všech dotčených obcí, kterými jsou Česká Třebová, Hlinsko, 
Chrast, Chvaletice, Jevíčko, Králíky, Moravská Třebová, Skuteč, Svitavy a Třemošnice. Proble-
matiku vybraných regionů si na národní úrovni bohužel často uvědomíme až při pohledu 
na mapu výsledků při parlamentních volbách. Nicméně jsem velmi rád, že pan prezident se 
tématu problémových regionů věnuje od počátku svého mandátu,“ řekl hejtman Martin Ne-
tolický.
Rozvojové aktivity Pardubického kraje stojí na pevných partnerstvích na místní, regionální 
i celostátní úrovni. Klíčovou roli však hrají města, obce a místní aktéři. Rozvoj není jen otázkou 
financí, ale především investic do lidí, znalostí a spolupráce.

K rozvoji regionů má přispět HOMERUN Fond
Týmu HOMERUN fandí na hřišti Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana repre-
zentační baseballový tým, žáci i široká veřejnost. První metu obsadil hejtman Martin Neto-
lický, druhou starosta České Třebové Zdeněk Řehák, na třetí stojí starosta Moravské Třebová 
Pavel Charvát. Prezident Petr Pavel nadhazuje. Český baseballový reprezentant Martin Mužík 
se chystá k odpalu. A je to homerun! Takto symbolicky odstartoval své fungování nový Nadač-
ní fond HOMERUN Pardubického kraje. Jedná se o nástroj, který propojuje veřejný, podnika-
telský a neziskový sektor s cílem oživit a stabilizovat regiony s největšími socioekonomickými 
výzvami.

Viditelné výsledky i konkrétní pomoc
Prezidentský pár se zastavil také ve vyloučení lokalitě Borek v České Třebové, která prochází 
intenzivní obnovou. Jedním z výsledků je probíhající revitalizace nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež.

TZ: Pardubický kraj
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Vážení Třebováci,
v průběhu září byla představena činnost no-
vého Nadačního fondu HOMERUN, který si 
klade za cíl udržet mladé a nadějné lidi v na-
šem regionu. O  jeho náplni se více dočtete 
v tomto vydání zpravodaje. Považuji za veli-
kou čest, že se slavnostního zahájení ve stře-
du 17. září účastnil také pan prezident České 
republiky Petr Pavel s manželkou Evou.
Účast prezidenta republiky je dokladem dů-
ležitosti a  smysluplnosti Nadačního fondu 
HOMERUN, na kterém jsme dlouhou dobu 
pracovali společně s  kolegy z  Pardubického 
kraje, pracovníky jeho regionální rozvojo-
vé agentury, místními podnikateli a  dalšími 
partnery.
Druhým příkladem dobré spolupráce mezi 
městem a  krajem je dokončení ulice Kubel-
kova. Příkladná koordinace prací přinesla 
hladký průběh stavby a  věřím, že to ocenili 
i  místní obyvatelé. Výsledkem je komplet-
ně zrekonstruovaný úsek vedený paralelně 
ke státní silnici I/14. Vzhledem k tomu, že si 
problémové části silnice na hlavním průta-
hu v posledních letech opakovaně vyžádaly 
opravy a související dopravní omezení, je po-
třeba mít ve městě kvalitní alternativní cestu. 
Přesně takovou funkci nyní může zrekonstru-
ovaná ulice Kubelkova plnit a já ještě jednou 
děkuji všem, kteří se na tom podíleli, včetně 
obyvatel lokality, kteří prokázali trpělivost 
a respektovali stavební omezení.
Téměř za rohem je další příležitost, jak naše 
město udělat zase o  něco krásnějším a  pří-
jemnějším místem k životu. Tím myslím při-
cházející ročník participativního rozpočtu. 
Věřím, že mnozí z  vás mají dobré nápady, 
které nám pomohou odhalit příležitosti ke 
zlepšení veřejného prostoru. Bližší informace 
naleznete na str. 5 tohoto vydání Českotře-
bovského zpravodaje.
Pro ty z Vás, které tíží nějaký problém a pre-
ferují jeho osobní konzultaci, proběhne také 
v  měsíci říjnu den otevřených dveří vedení 
města. Tentokrát se na vás s kolegy budeme 
bez nutnosti předchozího objednání těšit ve 
středu 22. října.
Těším se na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města Česká Třebová

NADAČNÍ FOND HOMERUN PARDUBICKÉHO KRAJE 
STARTUJE A OTEVÍRÁ PŘÍLEŽITOSTI PRO MLADÉ 
NA ČESKOTŘEBOVSKU
Po více než roce a  půl intenzivní práce 
a  příprav byl spuštěn Nadační fond HO-
MERUN Pardubického kraje. Cílem fondu, 
který je svým konceptem v České repub-
lice jedinečný, je podpořit mladé lidi v je-
jich vzdělávání, profesním růstu a návratu 
zpět do regionu. Název HOMERUN symbo-
lizuje odvahu, vytrvalost a  návrat domů 
po cestě plné výzev a  růstu, stejně jako 
v  baseballu. Protože úspěch neznamená 
odejít. „Vrátit se znamená uspět!“
„Vznik Nadačního fondu HOMERUN je pro 
mne osobně velmi důležitým a přelomovým 
projektem, který nemá na území České re-
publiky obdobu. Věřím, že má obrovský po-
tenciál podpořit nejen návrat mladých lidí do 
regionů a  jejich osobní rozvoj, ale také pro-
jekty, které posílí celé území. Jsem přesvěd-
čen, že se HOMERUN stane silným impulsem 
pro budoucnost všech částí Pardubického 
kraje, které se z  různých důvodů potýkají 
s  odlivem obyvatelstva a  ekonomickou sta-
gnací,“ uvádí hejtman Pardubického kraje Martin Netolický k vizi a záměrům fondu.
Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje, jehož zakladatelem je Regionální rozvojová 
agentura Pardubického kraje, bude soustřeďovat finanční prostředky z několika směrů: kraje, 
měst, firem a bank. Tyto prostředky budou následně poskytovány ve formě nadačních pří-
spěvků třetím osobám v souladu s účelem fondu. Základním pilířem fondu jsou regionální 
programy, které reagují na konkrétní potřeby různých částí Pardubického kraje. Společně 
spouštíme programy HOMERUN Českotřebovsko a HOMERUN Moravskotřebovsko.
Pro Českou Třebovou je podpora mladých talentů obzvláště důležitá. Program HOMERUN 
Českotřebovsko proto startuje s první výzvou s názvem „Podpora mladých myslí pro Českotře-
bovsko – zimní semestr 2025,” která se zaměřuje na podporu mladé generace a její vazby na 
region Českotřebovska. „Věřím, že kvalitní vzdělání, silná komunita a aktivní spolupráce jsou 
základem rozvoje našeho města i celého regionu,“ doplňuje místostarostka Petra Válková.
Cílem je podpořit vysokoškolské studenty, kteří mají k tomuto regionu vztah, ať už z něj po-
cházejí, nebo se k němu chtějí připojit, a kteří budou po absolvování studia žít v regionu ORP 
Česká Třebová a profesně v něm působit. V rámci této výzvy mohou žadatelé získat stipen-
dium až 100 000 Kč na akademický rok, propojení s místními firmami, otevřené dveře k pro-
jektům, odborným stážím, mentoring a také možnost stát se součástí komunity HOMERUN. 
HOMERUN FOND se snaží studentům nabídnout příležitost k financování studia, získání kon-
taktů a praxe a propojení studia s budoucí kariérou v regionu.
Více informací o nadačním fondu, včetně elektronického formuláře žádosti, je přehledně uve-
deno na www.homerunfond.cz. Registrovaní studenti mohou získat nejen finanční podpo-
ru, ale také možnost zapojit se do aktivit fondu, potkávat další stipendisty, sdílet zkušenosti 
a stát se ambasadorem regionu.
HOMERUN je připraven vyběhnout na svou první metu!
Buďte u toho a sledujte www.homerunfond.cz.
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NA ČEM SE PRACUJE?

Rekonstrukce sociálního zařízení 
pro zaměstnance MŠ U Koupaliště
Městská společnost TEZA provedla rekon-
strukci sociálního zařízení pro zaměstnance 
MŠ U Koupaliště spočívající především v od-
sekání dosavadních obkladů, vybourání stá-
vající keramické dlažby, vyrovnání podkladů, 
zhotovení hydroizolační stěrky, nového kera-
mického obložení, položení nové keramické 
dlažby a  výměně zdravotechniky. Celkem 
bylo za tímto účelem z městského rozpočtu 
vynaloženo 176 tisíc korun

Jiří Holý, tiskový mluvčí města

Oprava střechy hlavní budovy 
Kulturního centra
Na přelomu srpna a  září byla realizována 
oprava další části střechy hlavní budovy Kul-
turního centra v ulici Nádražní. Ta spočívala 
v opravě štítů, odstranění eternitových šab-
lon, opravě roštu a  osazení nové krytiny ze 
šindele. Jedná se o  řešení havarijního stavu 
střechy, kterou do objektu zatékalo. Celková 
cena prací je 575 tisíc korun.

Restaurátorské práce 
na soše matky s dítětem
V  měsíci srpnu byla u  vstupu do parku Ja-
vorka demontována socha matky s dítětem. 
Restaurování díla provádí bezúplatně a  se 
souhlasem města rodina autorky sochy, paní 
Marie Voclové. Město Česká Třebová zajistí 
během restaurátorských prací obnovu zá-
kladů sochy tak, aby mohla být po jejich do-
končení v průběhu podzimu letošního roku 
instalována zpět.

Proměna parku v Bezděkově
Rekultivace parku Bezděkov dnes pokročila 
do své další fáze, která spočívá ve třítýdenní 
úpravě mostní konstrukce tzv. zelené lávky 
přes řeku Třebovku. V  prvních dnech došlo 
k  odstranění původní barvy a  následnému 
nátěru. Následovat bude uzavření mostu, 
které je nutné k výměně plechů pochozí plo-
chy. Souběžně probíhají také práce na nové 
cestní síti.

Proměna sportoviště u ZŠ Ústecká
V  polovině měsíce září dělníci v  areálu Zá-
kladní školy Ústecká položili tartanový 
povrch hlavního hřiště, atletické dráhy, at-
letického oválu, sektoru pro skok do dálky 
a  volejbalového hřiště. Dokončovací práce 
budou spočívat v  terénních úpravách, osa-
zování sloupů oplocení hlavního hřiště, be-
tonáže patek workoutových prvků a terénní 
úpravy okolo dráhy a hřiště.

Budoucí pavilon C Domova pro seniory
V první polovině září dělníci úspěšně dokon-
čili zdící práce na třetím nadzemním podlaží. 
V  týdnu od 15.  září docházelo k  zaklopení 
tohoto patra stropními panely. Následovat 
budou dozdívky atik. Současně probíhají 
sanace komunikací, dokončují se venkovní 
inženýrské sítě a  uvnitř objektu se realizu-
jí páteřní rozvody vzduchotechniky, silové 
a  slaboproudé instalace. Poté v  týdnu od 
22. září dodavatel stavby předpokládá reali-
zaci střešního pláště. Na přelomu září a října 
je v plánu zahájit práce na fasádě.

Nová budova městské knihovny
Na městské knihovně proběhla instalace 
kontaktního zateplovacího systému, sádro-
kartonové konstrukce v  nové budově, ob-
klady a  dlažby, výmalby v  původní budově, 
sadové úpravy na střechách objektů, finální 
pokládka vinylových podlah, instalace dře-
věných dveří, kompletace sociálního zařízení 
a  venkovní práce. Pracovníci stavby rovněž 
dokončili skleněný výtah a  instalují proskle-
ná zábradlí. V úseku mezi budovou ČSOB na 
ulici nádražní a budoucí budovou knihovny 
byl uložen kabel elektrické přípojky a  sou-
časně došlo k  novému vydláždění celého 
120 metrů dlouhého úseku.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Městská knihovna Česká Třebová
Uzávěrka příštího čísla

je 13. října 2025.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

VOLBY DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR
Termíny konání voleb:
3. 10. 2025	 14:00–22:00
4. 10. 2025	 8:00–14:00

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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KUBELKOVA ULICE JE PO REKONSTRUKCI ZNOVU OTEVŘENÁ
Silnice v Kubelkově ulici v České Třebové opět slouží řidičům. Skončila totiž její pětiměsíční rekonstrukce. Provoz byl spuštěn v re-
žimu předčasného užívání, což znamená, že řidiči mohou komunikaci plně využívat, i když některé administrativní úkony spojené 
s kolaudací se ještě dokončují. Práce na druhé etapě vyšly na 24 milionů korun a navázaly na první etapu z roku 2023, která stála 
přes 40 milionů korun.
„Kubelkova ulice v České Třebová je paralelní silnicí k I/14, a je tak řidiči nejen s místní znalostí poměrně intenzivně využívána jako alternativa 
ke státní silnici. Navíc zde sídlí několik firem, je zde fotbalový stadion a nástupní místo pro areál Peklák. To vše dohromady znamená zátěž na 
tuto komunikaci. Proto jsme se domluvili s vedením města na její etapizovanou opravu. První část od křižovatky s ulicí U Stadionu až po hrani-
ci města směrem na Přívrat jsme za 40,5 milionu korun dokončili v roce 2023,“ uvedl hejtman Martin Netolický s tím, že další etapa začala v le-
tošním roce. „Druhá etapa až k silnici II/358 směrem na Litomyšl byla zahájena v dubnu letošního roku a jsem rád, že se nám ji podařilo otevřít 
ještě před začátkem školního roku. Práce v tomto případě vyšly na 24,2 milionu korun včetně DPH. Díky spolupráci s městem Česká Třebová se 
podařilo opravit nejen komunikaci samotnou, ale zlepšit celé bezprostřední okolí v ulici,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.
Rekonstrukce celé ulice je rozdělena do tří úseků. Nyní dokončená část navázala na silnici II/358. „Stavbaři vyměnili konstrukční vrstvy, položili 
tři vrstvy asfaltu a sjednotili šířku vozovky na 6,5 metru. Díky tomu je ulice přehlednější a bezpečnější. Součástí projektu byla také výstavba 
nové dešťové kanalizace v úseku mezi křižovatkami s ulicemi Lesní a U Stadionu. Současně s krajskou investicí probíhaly i práce města Česká 
Třebová. Opraveny byly chodníky, došlo k úpravě parkovacích míst a k vybudování nové autobusové zastávky,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
dopravu Ladislav Valtr.
Nová zastávka vznikla přesunem původní zastávky u Kubelků a má 
usnadnit dopravu obyvatelům sídliště Jelenice. „Sdružení obou 
projektů nám dávalo smysl – podařilo se tak vyřešit silnici i přileh-
lé chodníky najednou. Výsledkem je přehlednější a  bezpečnější 
prostor, který obyvatelé ocení při každodenním pohybu po městě. 
Úpravy chodníků navíc umožnily lépe uspořádat parkovací místa, 
což je na sídlišti Jelenice dlouhodobě potřeba. Zároveň vznikla nová 
autobusová zastávka, která zlepší dostupnost hromadné dopravy 
nejen pro místní obyvatele, ale i pro lidi dojíždějící do práce nebo 
škol. Jsem přesvědčen, že právě díky této koordinaci krajské a měst-
ské investice se podařilo dosáhnout výsledku, který má pro Českou 
Třebovou skutečný význam. Město se na rekonstrukci podílelo část-
kou 9 milionů korun,“ uvedl starosta České Třebové Zdeněk Řehák.

TZ: Pardubický kraj

LETOS 
REKONSTRUOVANÝ 

ÚSEK MĚŘÍ PŘES 
750 METRŮ

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA SRPEN/ZÁŘÍ
Dle plánu probíhala sekání travnatých ploch, údržba dětských 
hřišť a obnova dopravního značení v různých lokalitách města. 
Úprava se týká jak vodorovného, tak svislého dopravního znače-
ní. Naši pracovníci provedli také demontáž přístřešku autobuso-
vé zastávky na ulici Habrmanova. Nový přístřešek je již zadán ve 
výrobě a bude instalován v co nejkratší době.
Spolu s Městským úřadem jsme v prvním zářijovém týdnu připravo-
vali akci „Barevný den s odpady“ na Starém náměstí a podíleli jsme 
se také na přípravě prostranství parku před gymnáziem, kde městské 
muzeum dne 6.  září organizovalo „Poctu pro českotřebovské letce 
RAF“.
Odborná autorizovaná firma pro nás cejchovala váhy na sběrném 
dvoře a skládce odpadu v Třebovici. Nově byl také na sběrném dvoře 

nainstalován display váhy. Probíhalo čištění a úklid kontejnerových 
stání, hlavně pak kontejnery na textil a elektro, kde při rabování a vy-
krádání kontejnerů dochází nejenom k ničení majetku, ale i k rozha-
zování elektroodpadu a textilu do okolí. Při této činnosti může dojít 
i ke znečištění přírody nebezpečnými látkami z elektroodpadu.
Na začátku září proběhla plánovaná odstávka krytého plaveckého 
bazénu, který je nyní znovu otevřen. V provozu je do konce října také 
Bike Resort Peklák. Do stezek možno vjíždět denně dle provozního 
řádu. Provoz vleku, půjčovny a terénních kár je od čtvrtka do neděle. 
Dále upozorňujeme, že od 10. září lze nově v pokladně zimního sta-
dionu v době veřejného bruslení provádět platby bankovní kartou.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

Pocta letcům RAF 6. září / foto: Ondřej VašinaBarevný den s opady 5. září / foto: Ivona Habrmanová

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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PŘIHLASTE SVŮJ PROJEKT DO PÁTÉHO ROČNÍKU PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU
Od roku 2022 dává město Česká Třebová svým občanům pravidelně možnost, 
aby se aktivně zapojili do dění v našem městě prostřednictvím participativního 
rozpočtu. V  roce 2026 se uskuteční jeho pátý ročník. Pravidla a  harmonogram 
budou letos téměř totožná s ročníkem předchozím.
Na základě hlasování v  posledním ročníku od přelomu června a  července dochází 
v blízkosti zimního stadionu k realizaci jednoho z úspěšných projektů, který spočívá 
ve zbudování veřejné hokejové střelnice. Dále budou na základě letošního hlasová-
ní provedeny také projekty rekultivace Rambouskova mostu, instalace ptačích budek 
v intravilánu města a polep autobusových zastávek.

Harmonogram V. ročníku participativního rozpočtu
•	 informační kampaň a příjem návrhů: od 1. října 2025 do 9. ledna 2026
•	své návrhy můžete konzultovat s  městským architektem a  odpovědnými úředníky 

každou druhou středu v měsíci, tedy 8.  října, 12.  listopadu a 10. prosince, vždy od 
13:00 do 15:00.

•	v rámci tohoto období budou stanoveny tři konzultační dny pro navrhovatele
•	kontrola proveditelnosti návrhů: od 9. ledna do 6. března 2026
•	zveřejnění schválených návrhů a hlasování veřejnosti: od 27. března do 12. dubna 2026
•	oznámení výsledků, odsouhlasení radou města: do 30. dubna 2026
•	 realizace vítězných projektů: do konce roku 2026, dle náročnosti případně až v roce 2027

Letos je v rámci participativního rozpočtu k dispozici 850 000 Kč. Do kategorie pro malé projekty mohou být podány projekty s navrhovate-
lem odhadovanou cenou do 75 tisíc korun, v kategorii pro velké projekty mohou být podány projekty s navrhovatelem odhadovanou cenou 
do 350 tisíc korun. Předkládat své návrhy může každý občan, který trvale bydlí v České Třebové. Navrhovatelem se rovněž můžou stát místní 
spolky.
Kompletní pravidla participativního rozpočtu naleznete na webu města www.ceska-trebova.cz.
Pro aktuální informace můžete také sledovat sociální sítě města Česká Třebová a další vydání Českotřebovského zpravodaje.

JHo

Lokalita Den
Podzim

Datum

Pod Březinou Pondělí 13. 10.

Lhotka Pondělí 13. 10.

U Jasanů Pondělí 13. 10.

Za Vodou Úterý 14. 10.

Vily Úterý 14. 10.

Jiráskova Úterý 14. 10.

Hřbitovní Středa 15. 10.

Bezděkov Středa 15. 10.

Benátky – u bývalého sb. dvora Středa 15. 10.

Mlýnská Čtvrtek 16. 10.

Čelakovského Čtvrtek 16. 10.

Rybičkova Čtvrtek 16. 10.

Komenského Pátek 17. 10.

Na Splavě – za novin. stánkem Pátek 17. 10.

Alešova Pátek 17. 10.

Doba přistavení: 8:00–17:00

PLÁN SVOZU BIOODPADU V ROCE 2025 PLÁN SVOZU BIOODPADU V ROCE 2025 – CHATOVÉ OBLASTI

Lokalita Den
Podzim

Datum

Svinná u školy 49.8980308N, 
16.3868422E Sobota 11. 10.

Studená Hůra 49.9105067N, 
16.4758200E Sobota 11. 10.

Serpentýny pod vodojem 49.8952697N, 
16.4371186E Sobota 11. 10.

Skuhrov 49.9304836N, 
16.4983758E Sobota 18. 10.

Serpentýny – střed 49.8883622N, 
16.4349361E Sobota 18. 10.

U Koupaliště 49.9026739N, 
16.4316547E Sobota 18. 10.

Kozlov 49.8823278N, 
16.4122194E Sobota 25. 10.

Hliníky 49.9090128N, 
16.4646675E Sobota 25. 10.

Amfiteátr 49.8982839N, 
16.4306569E Sobota 25. 10.

Doba přistavení: 8:00–15:00

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY NA BIOODPAD
Do bioodpadu patří výhradně odpad rostlinného původu, jako jsou zbytky ovoce a zeleniny, skořápky od vajec, posekaná tráva, listí, 
plevel, zbytky rostlin, zemina z květináčů, piliny.
Do kontejneru naopak nepatří směsný komunální odpad, objemný odpad, nebezpečný odpad, stavební suť a stavební materiály.

Velkoobjemové kontejnery na bioodpad budou přistaveny na uvedených místech a v následujících termínech:

AKTUÁLNĚ 
REALIZOVANÝ 

PROJEKT 
ZAŽIJ PRAGANO
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VÝSLEDKY PRŮZKUMU POCITU BEZPEČÍ V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Na jaře letošního roku probíhal v našem městě průzkum pocitu bezpečí, jehož cílem 
bylo získat informace o tom, jak občané v České Třebové vnímají bezpečí, kriminalitu 
a delikventní chování. Dotazník celkem vyplnilo 1143 respondentů, kteří poskytli data 
potřebná k vytvoření komplexního dokumentu s popisem současného stavu.
Téměř dvě třetiny respondentů průzkumu vypovědělo, že se v České Třebové cítí bezpečně, 
přičemž jako nejrizikovější lokality vyhodnotili dopravní terminál na náměstí Jana Pernera 
a lokalitu sídliště Borek. Jedním z výstupů je i pocitová mapa města, kde jsou jednotlivé loka-
ce označeny příslušnou hodnotou počtu respondentů, kteří ji vyhodnotili jako nebezpečnou.
Za nejméně přijatelné jevy je na základě výsledků průzkumu považováno bezdomovectví 
a majetková trestná činnost. Nejrizikovější skupinou jsou dle respondentů uživatelé návyko-
vých látek a následně také příslušníci národnostních menšin. Naopak jako nejvíce kriminali-
tou ohrožená skupina obyvatel jsou vnímány děti a mládež.
Průzkum se zabýval také povědomím o práci asistentů prevence kriminality, městském ka-
merovém systému a návrhem řešení situace v rizikových lokalitách. „Ráda bych poděkovala 
všem účastníkům průzkumu, který nám poskytl užitečná data pro další práci. V rámci komu-
nitního plánování již existuje skupina, která řeší prevenci kriminality. Vzniklý dokument bude 
přínosným podkladem pro určování další strategie při zvyšování bezpečnosti v našem měs-
tě,“ uvedla v souvislosti s výsledky průzkumu místostarostka města Petra Válková.

JHo

Výsledný dokument najdete v sekci „Komunitní plánování“
na www.ceska-trebova.cz

DRÁŽNÍ HASIČI BUDOU 
MÍT NOVOU VÝJEZDOVOU ZÁKLADNU
Společně s probíhající modernizací železničního uzlu v České Třebové bude také zbu-
dován nový areál drážních hasičů. Ten současný dle sdělení investora, kterým je Správa 
železnic, již nevyhovuje aktuálním požadavkům pro moderní zázemí jednotky.
Součástí projektu je vybudování nového dvoupodlažního objektu, několik set metrů od 
stávající základny. „Samotnou realizaci stavby předpokládáme v období mezi lednem 2026 
a červencem 2027. Termín bude záviset na průběhu soutěže a podpisu smlouvy. Drážní hasiči 
z České Třebové jsou klíčoví pro bezpečnost na železnici už kvůli umístění na jednom z nej-
významnějších železničních uzlů,“ uvedl Martin Kavka, mluvčí SŽ pro mimořádnosti. Místní 
hasiči mají poměrně rozsáhlý zásahový rajón, který mimo Pardubického kraje zahrnuje i Krá-
lovéhradecký a Olomoucký kraj.
Nová výjezdová stanice by měla vzniknout v  proluce mezi areálem firmy Solida a  depem 
České pošty na ulici Semanínská. „Rada města Česká Třebová udělila souhlas se stavbou již 
v první polovině měsíce srpna. Osobně jsem rád, že během modernizace železničního uzlu 
vznikne i nové zázemí místních hasičů. Společně s plánovou stavbou nové výjezdové základ-
ny Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje se jedná o  dva významné projekty, 
které posílí bezpečnost v  našem městě,“ okomentoval chystanou investici českotřebovský 
starosta Zdeněk Řehák.
V rámci příprav stavby aktuálně probíhá tendr na výběr zhotovitele, přičemž nejvyšší přípust-
ná nabídková cena je 217 milionů korun.

JHo

STAVBA 
BY MĚLA BÝT 

REALIZOVÁNA 
V LETECH 

2026 A 2027

KOMISE 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

SÁČKY „S PŘEKVAPENÍM“
Možná to vypadá jako samozřejmost, ale 
opakování je matka moudrosti. Sáčky s psími 
exkrementy nepatří do kontejnerů na plast 
ani do nádob na bioodpad  – vždy patří do 
směsného odpadu. Odpad znečištěný výka-
ly komplikuje recyklaci a může znehodnotit 
vytříděný materiál. Použité sáčky rozhodně 
neodkládejte ani do přírody. Správné třídění 
je maličkost, která má velký vliv na čistotu 
prostředí i  fungování systému odpadového 
hospodářství. Děkujeme všem obyvatelům, 
kteří uklízejí po svém psovi.

VLCI, PSI A LIDÉ
Myslivci a  lesníci z  našeho regionu už dru-
hým rokem potvrzují narůstající výskyt vlka 
obecného v  lesích kolem České Třebové. 
Možná to v někom vyvolá obavy – pohádka 
o Červené karkulce je v nás zakořeněná víc, 
než bychom čekali. Skutečnost je ale jiná. 
Vlk je plaché, ostražité zvíře, které se člově-
ku zásadně vyhýbá. Útoky na lidi v  našich 
podmínkách prakticky nehrozí. Vlk o kontakt 
s člověkem nestojí a sám se nám vyhne.
Riziko ale existuje pro naše čtyřnohé mazlíč-
ky. Vlk je teritoriální šelma a volně pobíhající-
ho psa v  lese vnímá jako narušitele. Setkání 
mezi vlkem a psem proto může skončit fatál-
ně právě pro psa. Přitom zákon jasně říká, že 
pes nemá volně pobíhat v  lesích bez dozo-
ru – a tato skutečnost ukazuje, proč je dobré 
to respektovat. Ztrátu zvířecího přítele by už 
nic nenahradilo.
Přítomnost vlka v  našich lesích není důvo-
dem k panice, spíš k respektu a odpovědné-
mu chování v  přírodě. Touto cestou pouze 
apelujeme na majitele psů, aby dodržovali 
pravidla daná zákonem a nechodili tak pro-
blémům naproti.

Komise pro životní prostředí
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SŇATKY
Ladislav Bőhmer, Hořice v Podkrkonoší
a Nela Olejníčková, Česká Třebová
Radim Váně, Česká Třebová
a Simona Váňová, Česká Třebová
Jakub Hrdlička, Lhotka
a Lucie Fárníková, Lhotka

Gratulujeme novomanželům.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Ing. Jiří Hašek a Dominika Hašková
se synem Gabrielem
Leoš Lederer a Linda Horáčková
se synem Tobiášem
Matouš a Tereza Ejemovi se synem Otakarem
Leoš Stráník a Nikol Kašperová
s dcerou Viktorií
Jan Formánek a Silvie Dvořáková
se synem Janem
Zdeněk a Petra Mantlíkovi
se synem Vojtěchem

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SE ZAVÁZALO FINANCOVAT 
VZNIK PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE NA REVITALIZACI 
NOVÉHO NÁMĚSTÍ
V pondělí 15. září se zastupitelé města Česká Třebová sešli při svém čtvrtém letošním 
jednání. Starosta Zdeněk Řehák přítomné informoval o činnosti Rady města v letním 
období a o průběhu aktuálních investičních projektů, jako je stavba nového pavilonu 
Domova pro seniory, budoucí městské knihovny a rekonstrukce hřiště v areálu ZŠ Ús-
tecká.
Právě poslední dvě zmiňované stavby nejvyšší měrou přispěly k rozpočtové změně č. 7, kte-
rou zastupitelstvo schvalovalo v  bloku věnovaném finančním záležitostem. „Změnový list 
stavby budoucí knihovny obsahuje položky v hodnotě 3 500 000 korun a rekonstrukce hřiště 
u  ZŠ Ústecká byla rozšířena o  části druhé etapy v  hodnotě 3 200 000 korun,“ okomentoval 
rozpočtovou změnu starosta Zdeněk Řehák s tím, že celkem v důsledku schválených změn 
rozpočtu dochází ke snížení rezervy o 7 200 000 korun. Dále vedoucí finančního odboru na 
základě doporučení Ministerstva vnitra České republiky zastupitelům předložil ke schválení 
Obecně závaznou vyhlášku města, kterou se ruší OZV č. 5/2005, o vytvoření a použití účelo-
vých prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města. Zastupitelé se rozhodli doporučení 
ministerstva respektovat a změnu schválili.
V bloku věnovaném majetkovým záležitostem byla diskutována například nabídka na odkup 
cesty v lokalitě Brázdov. Ačkoliv zastupitelé s odkupem nesouhlasili, bylo na zasedání řeče-
no, že město je ochotno jednat o bezúplatném převodu dotčené cesty. Její stav totiž vyža-
duje další návazné investice do oprav. Zastupitelstvo města dále schválilo uzavření smlouvy 
o  smlouvě budoucí o  bezúplatném převodu stavby lávky pro pěší, budované Správou že-
leznic v rámci modernizace železničního uzlu. „Pevně věřím, že oproti současnému potem-
nělému podchodu přispěje nová lávka k lepšímu pocitu bezpečí místních obyvatel, kteří ho 
využívají někdy i na denní bázi. Další přidanou hodnotou nové konstrukce pak bude výhled 
na kolejiště a nádražní budovu, který může být atraktivní i pro návštěvníky našeho města, 
především z  řad železničních nadšenců,“ okomentoval záležitost starosta Zdeněk Řehák. 
Zastupitelstvo města schválilo také výkup pozemků o celkové výměře 17.911 m2 v  lokalitě 
Kateřinská za celkovou kupní cenu 5 552 410 korun. Po potřebné úpravě územního plánu je 
možné tyto pozemky v budoucnu využít k výstavbě bydlení.
Městská společnost Eko Bi na základě rozhodnutí zastupitelů obdrží prostředky na pokry-
tí ztráty městských sportovišť, konkrétně se jedná 1 600 000 korun na provoz areálu Peklák, 
1 900 000 korun pro zimní stadion a 2 500 000 korun pro krytý plavecký bazén. Dále byly roz-
děleny také dotace na obnovu památek v městské památkové zóně, které jsou spolufinanco-
vány prostřednictvím programu Ministerstva kultury. Konkrétně se jednalo o obnovu dveří 
na kruchtu Kostela sv. Jakuba Většího a práce na budově roubenky na ul. Lidické č.p. 310.
Dále byla schválena změna č. 4 územního plánu, která Pardubickému kraji umožní výstavbu 
rodinného domu pro klienty Domova u studánky v lokalitě Rudoltičky. Zastupitelstvo města 
dále prohlásilo, že zajistí financování veřejné zakázky „Projektová dokumentace Revitalizace 
Nového náměstí v České Třebové“ z rozpočtu města ve výši téměř 2 miliony korun. Celkem 
půl milionu bude činit příspěvek města do nového Nadačního fondu HOMERUN, jehož úče-
lem bude podpora projektů na rozvoj regionů Pardubického kraje. Jeho cílem je posílit atrak-
tivitu regionů, rozvíjet odborný potenciál a přispět k udržení kvalifikovaných lidí v místě jejich 
původu. Základním pilířem fondu budou regionální programy, které reagují na konkrétní po-
třeby různých částí Pardubického kraje.
V závěru jednání byl projednán návrh zastupitele Milana Mikoleckého, který navrhoval úpra-
vu kompetencí Rady města při změnách v  městském rozpočtu. Rada města je v  současné 
době oprávněna k provádění rozpočtových opatření v případě navyšování schválených zá-
vazných ukazatelů na výdajové straně rozpočtu města, navýšení závazného ukazatele musí 
být financováno snížením jiného závazného ukazatele na výdajové straně rozpočtu. Milan 
Mikolecký navrhoval tato rozpočtová opatření omezit částkou 1 000 000 korun. Pro změnu 
hlasovalo 9 zastupitelů a návrh tak nebyl přijat.

JHo

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ŘÍJNU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Šejnoha Miloš 7. 10. 1955 Česká Třebová
Pestr Jiří 15. 10. 1955 Česká Třebová
Pirklová Eva 22. 10. 1955 Lhotka
Kolář Jaroslav 26. 10. 1955 Česká Třebová
Preisler Jiří 26. 10. 1955 Česká Třebová

Věk 75 let
Štusáková Jiřina 1. 10. 1950 Lhotka
Limberská Ivanka 3. 10. 1950 Česká Třebová
Krištof Jaroslav 19. 10. 1950 Česká Třebová
Němcová Libuše 23. 10. 1950 Česká Třebová
Novotná Marie 24. 10. 1950 Česká Třebová
Manová Eva 28. 10. 1950 Česká Třebová

Věk 80 let
Bindicsová Věra 5. 10. 1945 Česká Třebová
Čech František 5. 10. 1945 Česká Třebová
Slezáková Marie 17. 10. 1945 Česká Třebová
Štanclová Marie 20. 10. 1945 Česká Třebová
Lipenský Jiří 21. 10. 1945 Česká Třebová
Štusák Bohumír 23. 10. 1945 Lhotka
Navrátil Bořivoj 29. 10. 1945 Česká Třebová

Věk 85 let
Kolář Jindřich 4. 10. 1940 Česká Třebová

Věk 90 let
Pop Ladislav 11. 10. 1935 Česká Třebová
Mračínová Božena 25. 10. 1935 Česká Třebová

Věk 91 let
Michalová Olga 11. 10. 1934 Česká Třebová

Věk 93 let
Petrová Eva 11. 10. 1932 Česká Třebová
Langová Alena 15. 10. 1932 Česká Třebová

Věk 95 let
Vrba Zdeněk 10. 10. 1930 Česká Třebová

Věk 97 let
Petráňková Ingeborg 25. 10. 1928
Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

Vizualizace Nové náměstí
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

K PROBLEMATICE STAVEBNÍHO ŘÍZENÍ  
NA HOTEL / PENZION JAVORKA
Od jara se diskutuje o tom, jak proběhlo stavební řízení. Také na jednání zastupitelstva města, 
ale žádný závěr učiněn nebyl. Snažil jsem se k tomu zjistit co nejvíce informací, jako zastupitel 
jsem získal právo nahlédnout do stavebního řízení (město je účastníkem řízení). Pro neuvěři-
telné obstrukce se tak zatím nestalo. Vlastně to nevadí, díky tomu jsem nepodepsal mlčenli-
vost a mohu proto svobodně sepsat tyto řádky:
STAVEBNÍ ŘÍZENÍ DOPROVÁZÍ NĚKOLIK PROBLÉMŮ.
1. Vzhledem k rozsahu, velikosti a změně užívání stavby, měli být ke stavebnímu řízení přizvá-
ni i nejbližší obyvatelé rodinných domů, jejichž reálná práva jsou touto stavbou jednoznačně 
ovlivněna. Jde o třípodlažní budovu, která je umístěna ve vilové čtvrti na okraji městského 
parku a od sousedních rodinných domů je oddělena pouze komunikací. Ke stavebnímu řízení 
ale přizváni nebyli.

2. Žádost o stavební povolení byla podána po volbách r. 2022 a hned 11. ledna 2023 projed-
nána v komisi městského architekta za plné účasti jejích členů. Komise se k předložené doku-
mentaci stavby vyjádřila zamítavě. Konstatovala, že s takto navrhovanou stavbou nesouhlasí 
z důvodu jejího umístění a s ohledem na její velikost – výškové uspořádání, které nerespek-
tuje stávající okolní zástavbu. Navrhovaná stavba plně využívá celý stavební pozemek bez 
možnosti zajistit umístění odstavných a parkovacích stání.
Souhlas se stavbou se obvykle řeší v radě města, mohla vyžadovat úpravu projektu. Nevy-
žadovala. Je to politické rozhodnutí a tak jej musíme akceptovat. Rada města ale za něj nese 
odpovědnost. Byla to jediná možnost samosprávy, jak zasáhnout do stavebního řízení.

3. Následovalo stavební řízení, které bylo provedeno podle starého stavebního zákona 
č. 183/2006 Sb.
Nejdříve žádost projedná orgán územního plánování a určí, zda je záměr přípustný z hledis-
ka souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací. Jestliže shledá 
záměr přípustným, může stanovit podmínky pro jeho uskutečnění. Na to jsem zatím nahléd-
nout nemohl. Pokud ale záměr získal úspěšně stavební povolení, tak jistě bylo vydáno stano-
visko souhlasné, možná s podmínkami. Pak probíhalo standardní stavební řízení a 2. 11. 2023 
bylo vydáno stavební povolení.

4. Jenže v závazném dokumentu, jako je ÚZEMNÍ PLÁN MĚSTA jsou uvedeny ZÁSADNÍ PŘE-
KÁŽKY, které měly souhlas zablokovat! Stručně: 1. nereflektuje okolí stavby; 2. objemem, výš-
kou, rozlohou, účelem odporuje charakteru lokality, 3. stavba může být zdrojem vlivů, které 
omezí využití okolních ploch, 4. není zajištěno odstavování či parkování vozidel. Stavební 
řízení tedy neprobíhalo správně. ZDE TOTIŽ NEŠLO O POLITICKÉ ROZHODNUTÍ, ALE O ROZ-
HODNUTÍ ÚŘEDNÍKŮ. A úředník musí přece rozhodovat nestranně bez ohledu na to, kdo je 
žadatelem, a musí dohlédnout na to, aby byly splněny všechny požadavky!
Domnívám se tedy, že stavební povolení bylo vydáno, i když vydáno být nemělo. V tom vidím 
důvody k přezkumu rozhodnutí.

Mgr. Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

VYJÁDŘENÍ TAJEMNÍKA MĚÚ 
K PRŮBĚHU STAVEBNÍHO 
ŘÍZENÍ
K příspěvku zastupitele Mgr. Milana Mikolec-
kého týkajícího se „problematiky stavebního 
řízení na hotel/penzion Javorka“ bych z po-
hledu výkonu státní správy uvedl následující.
Z  kontextu článku pana zastupitele dovo-
zuji, že pojem „stavební řízení“ chápe jako 
procesní postup, jehož výsledkem je vydání 
stavebního povolení, resp. termín používaný 
pro správní řízení vedená stavebním úřadem 
podle stavebního zákona. Musím konstato-
vat, není pravdou, že ke stavebnímu řízení 
nebyli přizváni i „obyvatelé nejbližších rodin-
ných domů“. Naopak, i  tito vlastníci nejbliž-
ších nemovitostí byli účastníky tzv. územní-
ho řízení, v jehož rámci byl řešen vliv stavby 
na okolí. Měli tak k  dispozici všechna práva 
účastníků řízení, včetně možnosti podat ná-
mitky nebo se odvolat.
Dle našeho názoru panem zastupitelem tvr-
zené „zásadní překážky uvedené v územním 
plánu“ neexistují. Pravděpodobně vychází 
z  obecných podmínek prostorového uspo-
řádání a  využití ploch uvedených v  textové 
části územního plánu. Využití konkrétních 
ploch však podrobněji doplňují tzv. regula-
tivy předmětné funkční plochy – tedy hlavní 
a přípustné využití a podmínky prostorového 
uspořádání staveb.
V tomto konkrétním případě se jedná o plo-
chu občanského vybavení a  regulativy mj. 
uvádějí: přípustné využití – stavby stravova-
cích zařízení a  stavby ubytovacích zařízení, 
jako jsou hotely, motely, penziony a ubytov-
ny. Podmínky prostorového uspořádání  – 
výšková regulace hladiny zástavby: nejvýše 
čtyři nadzemní podlaží včetně podkroví, ma-
ximálně do úrovně převažující výškové hladi-
ny okolní zástavby.
Dle Územního plánu Česká Třebová je záměr 
umístěn v  zastavěném území v  ploše ob-
čanského vybavení s  přípustným využitím 
„stavby stravovacích zařízení“ a „stavby uby-
tovacích zařízení, jako jsou hotely, motely, 
penziony a  ubytovny“  – záměr výstavby je 
tedy z  hlediska funkčního využití v  souladu 
s  Územním plánem Česká Třebová. Navrho-
vaný objekt dle předložené projektové do-
kumentace splňuje podmínky prostorového 
uspořádání stanovené územním plánem  – 
nejvýše čtyři nadzemní podlaží včetně pod-
kroví, maximálně do úrovně převažující výš-
kové hladiny okolní zástavby.
V rámci diskuze o stavbě penzionu v Javorce 
bych rád zdůraznil, že státní správa neposu-
zuje a nehodnotí subjektivní vnímání vzhle-
du navržené stavby, ale kontroluje pouze, 
zda záměr stavby splňuje požadavky práv-
ních předpisů.

Jiří Mareš, tajemník MěÚ

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ŘÍJEN 2025
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
4.–5. 10. 2025 MUDr. Břízová Milena, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999, tel. 465 525 210
11.–12. 10. 2025 MUDr. Krejčík Michal, Brandýs nad Orlicí, Žerotínova 29, tel. 465 544 192
18.–19. 10. 2025 MUDr. Horáková Hana, Česká Třebová, Sadová 1140, tel. 731 791 438
25.–26. 10. 2025 MDDr. Duchečková Eva, Litomyšlská 590, Česká Třebová, tel. 606 704 599
28. 10. 2025 MUDr. Martinková Blanka, Choceň, Pernerova 1573, tel. 465 471 692

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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PODĚKOVÁNÍ
Jménem Nadačního fondu Spolu můžeme 
bychom rádi poděkovali všem, kteří podpořili 
sbírku pro čtyřiadvacetiletého Romču z Čes-
ké Třebové s kombinovaným postižením. Ve 
prospěch této sbírky jsme v květnu uspořá-
dali spolu s Caffe Lucerna, Lahůdkami Česká 
Třebová a TakeIt Párek Benefiční brunch na 
půdě areálu Gymnázia Česká Třebová.
Sbírku dále podpořila obec České Libchavy 
tradiční akcí Českolibchavský maraton a  za-
pojily se i tamní firmy, které sbírku finančně 
podpořily sponzorskými dary. V  červenci 
jsme spolu s Romčou a jeho maminkou byli 
pozváni na sportovní akci Streetballhus 
v České Třebové, jejíž organizátoři se rozhodli 
podpořit nadační fond a výtěžek věnovali ve 
prospěch této sbírky.
Celková vybraná částka 157 483 Kč bude vy-
užita na intenzivní fyzioterapie, které Romča 
několikrát do roka navštěvuje. Děkujeme 
všem dárcům, dobrovolníkům a sponzorům, 
kteří se do sbírky zapojili. Moc si vážíme kaž
dého z  vás, komu není lhostejný osud dru-
hých a kdo s námi tvoří komunitu lidí ochot-
ných pomáhat.
V  neděli 12.  10.  2025 vás srdečně zveme 
na druhý ročník Charitativního bazárku 
oblečení, který se uskuteční v malém sále 
Kulturního centra v  České Třebové od 
10 do 17  hodin. Výtěžek z  této akce bude 
věnován dvanáctiletému Mírovi s poruchou 
autistického spektra. Můžete se také těšit na 
prodej výrobků místních tvůrců a  nákup si 
zpříjemnit občerstvením od Caffe Lucerna.
Pro další informace o  činnosti nadačního 
fondu můžete navštívit naše facebookové 
stránky Nadační fond Spolu můžeme nebo 
Instagram spolumuzeme_nf.

Zuzana Hurtová a Romana Stašková, 
Nadační fond Spolu můžeme

SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY
V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízkými příjmy.
Od 1.  října  2025 vstoupí v  platnost nový zákon o  dávce státní sociální pomoci. Čtyři 
dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a do-
platek na bydlení – nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována 
tak, aby pokrývala náklady domácností na živobytí a bydlení. Zahrnuje také prvky tý-
kající se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické situace některých domác-
ností, například seniorů, samoživitelů a osob se zdravotním postižením. Místo několika 
žádostí se bude nově podávat jen jedna žádost za celou domácnost, a  to jednoduše 
online v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat kterýkoliv její plnoletý člen, 
pokud má souhlas ostatních. Ti pak již o dávku nežádají, protože je možné podat pouze jednu 
žádost za jednu domácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna souhrnná částka, která zo-
hlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, bonus na dítě a pra-
covní bonus.
Přechod z dosavadního systému na superdávku proběhne od října 2025 do dubna 2026. Do-
mácnosti, které aktuálně některou z dávek pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat 
v období od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud tak neučiní, nárok na stávající podporu jim 
zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026 a nebude tedy možné plynule 
navázat na nový systém.
Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z rušených dávek, si mohou o novou 
dávku státní sociální pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí pro ně standardní řízení 
dle zákona.

Jakým způsobem lze žádost podat?
O  superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude elektronické podání, ale 
stále zůstává také možnost osobního podání na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat 
prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která 
je k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Store. Lze zde žádost vyřídit jednoduše 
z pohodlí domova, bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské zóny se občané přihlásí po-
mocí Identity občana, například bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. 
Informace o založení Identity občana jsou dostupné například na webu www.identita.gov.cz 
nebo u jednotlivých bank.
Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informace a vyzve je k doložení pou-
ze dokumentů nezbytných k posouzení nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo jednodu-
še vyfotit mobilním telefonem a přiložit k žádosti.
Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, 
má možnost tzv. asistovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR.
Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjednaným termínům s nejzranitelnější-
mi skupinami doporučuje úřad práce využít rezervaci termínu v objednávkovém systému na 
webu www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. Bez tohoto termínu se klient může vystavit 
dlouhému čekání ve frontě.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz totožnosti, rodná čísla všech členů 
domácnosti, jejich souhlasy s řízením a potřebné dokumenty pro doložení nároku. 
Seznam dokumentů i vzor souhlasu naleznete na webu: 
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka.

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle nového systému naleznete pouze 
na oficiálních stránkách Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a Ministerstva práce a sociálních 
věcí (www.mpsv.cz).
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin (ve svátek 28. října 2025 otevře-
no).

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 21. října 2025 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Železniční stavby v České Třebové 2
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Výjimečně ve středu 29. října 2025 od 17 ho-
din, tentokrát na téma Českotřebovské mlý-
ny
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?

Vždy v úterý od 15 hodin, v říjnu se kroužek 
uskuteční v těchto termínech:
7.  října  2025 na téma Tvořili z  podzimních 
plodů
14. října 2025 na téma Lepili klovatinou
21.  října  2025 na téma Hráli mikádo, céčka 
a blechy
28.  října  2025 (státní svátek) se kroužek ne-
koná
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr.  Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč

VÝSTAVA
180 LET 
OLOMOUCKO-PRAŽSKÉ DRÁHY
Do neděle 9. listopadu 2025
Výstava je pořádána ve spolupráci se  že-
lezničním historikem Pavlem Stejskalem 
a  Národním památkovým ústavem  – ÚOP 
v  Ostravě, doplněna o  exponáty zapůjčené 
Vagonářským muzeem ve Studénce.
Kromě historických fotografií jsou k  vidění 
modely lokomotiv i  železničních budov, zá-
jemci si také mohou vlastnoručně vyrazit pa-
mětní minci.
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Janou 
Voleskou po českotřebovském hřbitově 
(1. část)
Sobota 4. října 2025, sraz v 15 hodin u hřbi-
tovní brány
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, předpokládaná doba trvání je cca 
90 minut. Účast na akci zdarma.

AKCE
KOMENTOVANÉ 
PROHLÍDKY VÝSTAVY 
S PAVLEM STEJSKALEM
Sobota 11. října 2025 od 16 hodin
Neděle 9. listopadu 2025 od 16 hodin
Prohlídka výstavy 180  let Olomoucko-praž-
ské dráhy vedená jejím spoluautorem a čes-
kotřebovským železničním historikem Pav-

„VORANICE“
NEOFICIÁLNÍ HYMNA DS HÝBL V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Kdo z občanů našeho města byl někdy ve svém životě na Divadelním plese DS Hýbl, ať již na 
tom letošním, nebo na těch dávno minulých v Národním domě, určitě zná píseň „Voranice“, 
která je jakousi neoficiální hymnou zdejších divadelníků. Také já ji na posledním plese v Ná-
rodním domě slyšel a vůbec ji neznal.
V uplynulých letech, při přípravě mé publikace o Jabkancové pouti, kdy jsem mapoval životní osudy 
zdejších divadelních bardů a zakladatelů pouti, jsem se začal zabývat tím, kde se písnička u diva-
delníků vzala. A od pamětníků jsem slýchal jednoznačnou odpověď, že písničku přinesl do souboru 
buď Čenda Hampl, nebo Karel Tomeš. Přesnější informace nikdo neznal. Tak jsem pátral dál a zjistil, 
že píseň byla vydána jako notový dvojlist, kterých se v meziválečném a poválečném období vydá-
vala celá řada. Píseň takto vyšla v roce 1946 v nakladatelství Františka Kovaříka v Praze 1, Karlově 
ulici 12, pod názvem Havraní serenáda (Za tou naší ‚voranicí‘). Autorem textu je Jarka Mottl, hudbu 
složil Jaroslav Jankovec. Tedy samá zvučná jména. Původ písně bychom tedy znali. Ale jak se dostala 
do DS Hýbl?
Po úmrtí purkmistra a člena DS Hýbl, Čendy Hampla od kostelíčka, se ve sběrně surovin Zdeňka 
Maška v Podbranské ulici objevil velký papírový pytel Čendových rozpisů kabaretních čísel, silvestrovských výstupů, různých kupletů, scénářů 
a řady dalších písemností. Část materiálů jsem tehdy zachránil. Nalezen zde byl také starý školní sešit s rukopisně napsanými písničkami. Zde 
je uvedena i oblíbená píseň Čendy Hampla a Karla Tomše Šejdr. Současně se sešitem přežilo, jako malá ukázka činnosti obou výše jmenova-
ných umělců, také několik rukopisných kupletů a výstupů. Z nich můžeme jmenovat např. skeč pro dvě osoby, nazvanou Oběť povolání, dále 
potom kusy nazvané Takové jsou ženy, Na pavlači nebo Strašná strana. Z dalších písňových textů, pocházejících ze stejného zdroje a které se 
dochovaly dodnes, je možné vzpomenout polku Já a můj pes, jejíž refrén utkvěl v paměti staršímu z Hamplových synů Mirkovi, který ji jako 
mladík doma slýchával tatínka zpívat. Dále potom opis tiskem vydané písně Za tou naší voranicí – havraní serenáda.
Z této skutečnosti vyplývá, že pravděpodobně Čeněk Hampl byl tím, kdo píseň mezi divadelníky přinesl. A měl by jistě radost, kdyby dnes 
viděl a právě na plese, že píseň nezapadla a zpívá se dodnes.

Martin Šebela

lem Stejskalem pro velké i  malé fanoušky 
železnice.
Cena v rámci vstupného na výstavu.

PŘEDNÁŠKA

ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V RAF
Čtvrtek 16. října 2025 od 17 hodin
Přednášející se zaměří na život našich let-
ců v  RAF, zmíněni budou i  letci pocházející 
z  České Třebové. Součástí přednášky bude 
promítání záběrů MUDr. Vítka, lékaře našich 
perutí, které pořídil během své služby v RAF.
plk. v.v. Ing.  Zdeněk Sadecký,  Ph.D., CZECH 
SPITFIRE CLUB
Cena: 30 Kč.

CHALOUPKA MAXE 
ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
Otevírací doba: říjen: soboty, neděle a svátky 
12–16 hodin

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz
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MĚSTSKÉ MUZEUM
Letos si připomínáme 80. výročí konce 2. světové války. Při té příle-
žitosti uspořádalo Městské muzeum Česká Třebová přednášku na 
téma Česká Třebová a rok 1938, kterou v březnu přednesl PhDr. Ivan 
Fuksa. Nyní přinášíme článek shrnující obsah přednášky.

DĚLA NAD TŘEBOVOU
Česká Třebová za první republiky nikdy nehostila stálou vojen-
skou posádku, přesto se během zářijových událostí roku 1938 
její okolí zaplnilo československými vojáky. Důvodem byla 
strategická poloha místního nádraží, představujícího klíčový 
dopravní uzel pro případ války s nacistickým Německem. Podí-
vejme se však na celý příběh od začátku. Když se v roce 1933 do-
stal v sousedním Německu k moci Adolf Hitler, netajil se nepřá-
telstvím vůči Československu, kde tehdy žila početná německá 
menšina. Republika si tuto hrozbu uvědomovala, a proto začala 
modernizovat armádu a připravovat se na možný konflikt. Tyto 
změny se dotkly nejen vojáků, ale postupně i  celého civilního 
sektoru.
V  České Třebové se přípravy projevily už v  roce 1935, kdy vznikla 
Civilní protiletadlová ochrana. Jejím úkolem bylo chránit obyvatel-
stvo před leteckými útoky, neboť zkušenosti z  první světové války 
a rychlý rozvoj německého letectva vzbuzovaly obavy, že případný 
konflikt bude od počátku provázen bombardováním i civilních cílů. 
Současně se rozvíjela branná výchova, jejímž cílem bylo postupně 
připravit celé obyvatelstvo republiky na případné válečné podmínky. 
Do České Třebové začali častěji dojíždět vojáci, především z nedale-
ké posádky ve Vysokém Mýtě. Pořádali přednášky pro veřejnost i pro 
záložní důstojníky a vojáky, při nichž představovali nové typy zbraní 
a seznamovali účastníky s aktuálními změnami v armádě a s problé-
my ochrany obyvatel.
V roce 1937 se město dostalo do zájmu vojenských plánovačů při ře-
šení protiletadlové obrany. Bylo zřejmé, že v případě války se zdejší 
rozsáhlé nádraží stane cílem německých bombardérů. Došlo proto 
k rozhodnutí, že jeho ochranu převezme protiletadlový dělostřelec-
ký pluk 154, který se v té době přesouval do Pardubic. Ten následně 
vypracoval podrobný plán letecké obrany Třebové.

V září 1938, po dlouhodobém tlaku nacistického Německa a zahájení 
povstání českých Němců v pohraničí, došlo už 14. září k aktivaci pro-
tiletadlové obrany. Oddíl vyrazil z Pardubic do Třebové s osmi pro-
tiletadlovými kanony a dvanácti světlomety, doplněný o podpůrné 
jednotky. Následující den zaujaly obranné pozice kolem města. Děla 
byla rozmístěna u  Semanína a  Parníku, světlomety po okolí České 
Třebové, kde měly vyhledávat nepřítele při nočních náletech. Z Vy-
sokého Mýta navíc dorazily pěší jednotky, vyzbrojené kulomety ur-
čenými pro protiletadlovou palbu, které se usadily v blízkosti nádraží.
Události září 1938 a následná mobilizace 23. září přinesly do města 
řadu omezení. Většina mužů narukovala k armádě, do České Třebo-
vé se přesouvali vojáci, kteří byli ubytováni ve školách, a na několika 
místech vznikla stanoviště vojenských hlídek. Zavedl se zákaz volné-
ho prodeje benzínu a nařízeno bylo úplné zatemnění města. Městem 
projíždělo velké množství vojenských vlakových transportů, zatímco 
osobní doprava byla výrazně omezena. Aktivovala se civilní protile-
tadlová ochrana a město se intenzivně začalo připravovat na konflikt, 
o jehož nevyhnutelnosti byla většina obyvatel přesvědčena.
K boji ale nedošlo. Nad ránem 30. září byla podepsána Mnichovská 
dohoda, která donutila Československo odstoupit část svého území. 

Hranice okleštěné repub-
liky se tak najednou ocitly 
v  bezprostřední blízkosti 
města. Krátce nato armá-
da zrušila svá postavení 
v  okolí a  vojáci se vrátili 
do domovských posádek. 
Válka sice v roce 1938 ne-
začala, ale o rok později se 
rozpoutal největší ozbro-
jený konflikt dvacátého 
století, jenž se stal osud-
ným mnoha obyvatelům, 
včetně obyvatel České 
Třebové. Dnes už v terénu 
prakticky nenajdeme žád-
né připomínky na pobyt 
dělostřelců v okolí města, 
a tak jedinou vzpomínkou 
na něj zůstávají zažloutlé 
papíry v  archivu a  něko-
lik budov, kde byli vojáci 
ubytováni  – například 
městská škola nebo dvůr 
v části Parník. A pokud se 
někdy půjdete podívat na 
letiště, tak právě v  jeho 
okolí se v září 1938 nachá-
zela jedna ze dvou proti-
letadlových baterií.

PhDr. Ivan Fuksa

Plán obrany nádraží v České Třebové pomocí kulometů Pro snadnější nalezení postavení jednotlivých baterií 
vznikly mapky s fotografiemi tras, kudy měli vojáci jet

Osm 8,35 cm kanonů proti letadlům vz. 22 tvořilo  
hlavní protiletadlovou obranu Třebové v září 1938

PROTILETADLOVÁ 
OBRANA  

ČESKÉ TŘEBOVÉ  
V ZÁŘÍ 1938
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PSYCHOMOTORICKÝ VÝVOJ 
DĚTÍ OD NAROZENÍ DO 2 LET
Přijďte si poslechnout i vyzkoušet, jak může-
te podpořit zdravý vývoj svého miminka. Na 
třech setkáních se budeme věnovat jednot-
livým obdobím psychomotorického vývoje – 
od narození až po samostatnou chůzi.

Dozvíte se:
• co je pro dané období vývoje typické,
• jak poznat, že se miminko vyvíjí správně,
• kdy je vhodné zpozornět a poradit se s od-
borníkem.

Vyzkoušíte si:
• praktické tipy a jednoduchá cvičení,
• aktivity, které můžete hravě zařadit do kaž-
dodenní péče o dítě.

Termíny a témata:
1. 10. 2025
– Psychomotorický vývoj dětí 0–6 měsíců
Jak podpořit novorozence v  prvních měsí-
cích života? Povíme si, co je pro toto obdo-
bí vývoje typické, a ukážeme si jednoduché 
aktivity, které zvládne každá maminka doma.

8. 10. 2025
– Psychomotorický vývoj dětí 6–12 měsíců
Jak podpořit miminko při přetáčení, plazení 
nebo lezení? Přijďte si poslechnout praktické 
tipy a vyzkoušet si hravá cvičení, která pomo-
hou při rozvoji pohybu.

15. 10. 2025
– Psychomotorický vývoj dětí 12–24 měsíců
Od lezení, prvních krůčků k samostatné chůzi 
a objevování světa. Společně projdeme, co je 
pro toto období přirozené a jak děti podpořit 
v jejich objevování světa. Ukážeme si i jedno-
duché hry, které podporují správný vývoj.
Vždy od 10:00 do 11:00 hod. na oddělení 
pro děti.

Omezení provozu:
V úterý 28. října knihovna uzavřena.

Připravujeme:
Swap bižuterie – celý listopad
Máte doma nějaké náramky, náhrdelníky, 
prstýnky a brože, které už nenosíte, ale dal-
ším lidem by udělaly radost?

MICHAELA HRDÁ: PRŮSERY NA 
CESTÁCH A JAK JE PŘEŽÍT
„Cestování je jako dítě. Občas se podělá, ale 
stejně je to láska na celej život.“ Tahle před-
náška vás provede autentickými příběhy jed-
ný vesnický holky, která toužila poznat svět, 
a přitom poznala i sama sebe. Není jen o ztra-
cených zavazadlech, uletěných či padajících 
letadlech nebo setkáních s  podvodníky  – 
jsou o  lekcích, které cestování přináší, když 
se člověk nebojí jít za hranici svého strachu 
a učit se z chyb.
Každý příběh, ať už o loupežném přepadení, 
stržení laviny, nebo zdravotních problémech, 
ukazuje, že se právě ty největší hovna mohou 
stát nejlepším kompostem.
Připravte se na dobrodružství, které vás roze-
směje, dojme a  možná i  inspiruje zvednout 
zadek a poznat svět!
Na přednášce si budete moc pořídit stejno-
jmennou knihu i s věnováním.
V úterý 7. října od 18:30 hodin.
Vstupné: 50 Kč. Vstupenky na místě.

NOVÁ VÝSTAVA

KRAJINOU ČESKOTŘEBOVSKA
Od října do prosince je v městské knihovně 
k vidění výstava fotografií Kamily Šefcové.

SWAP ŠÁL, ŠÁTKŮ A KRAVAT
Podzim a plesová sezóna se blíží. Máte doma 
nějaké šály, šátky, kravaty a motýlky, které už 
nenosíte, ale dalším lidem by udělaly radost?
Přineste je v říjnu do městské knihovny a od-
neste si domů nějaké jiné.

KURZ MECHÁRIUM
Sobota 11. 10. 2025, 9:30–11:00 hodin, krea-
tivní dílna
Přijďte si vytvořit své mechárium, které vám 
bude dělat radost.
Lektorka: Zuzana Mitruška Polóny.
Cena kurzu: 500 Kč. Veškerý materiál v ceně.
Přihlášení a platba předem.

NĚMECKÉ RENESANČNÍ MALÍŘSTVÍ
Úterý 14. října od 18 hodin.
Příběhy umění a  historie přednáší Mgr.  et 
Mgr. Jitka Kuběnková. Vstupné: 40 Kč.

Co s sebou?
Dobře naladěné děťátko, menší deku nebo 
podložku a případně i oblíbenou hračku.

Přednáší Petra Pomajbíková  – lektorka psy-
chomotorického vývoje dětí, autorka knihy 
Hravé cvičení pro děti s Péťou.

Kapacita omezena. Přihlášení předem.
Vstupné na program činí 100 Kč za dítě. Plat-
ba na místě v hotovosti.

AKCE TEENSPACE
Městečko Palermo
8. a 9. října, 13:00–16:00
Odhalte zločince dřív, než padne noc…

Virtuální realita
15. a 16. 10. 2025, 15:00–18:00
Pro děti od 10  let s  platnou registrací 
v knihovně.

Virtuální realita pro děti a rodiče
22. 10. 2025, 15:00–18:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.
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MICHAL DENÁR ZÍSKAL OCENĚNÍ 
ZA VÝZNAMNÝ PŘÍNOS K ROZVOJI ČESKÉHO KNIHOVNICTVÍ
Náš kolega Michal Denár obdržel z rukou 
předsedy Senátu České republiky pana 
Miloše Vystrčila Medaili Zdeňka Václava 
Tobolky. Gratulujeme a  děkujeme! Toto 
prestižní ocenění uděluje Sdružení kniho-
ven ČR a Nadace knihoven na základě no-
minací členů SDRUK vždy jednou ročně 
u  příležitosti konference Knihovny sou-
časnosti.
Čím přispívá k  vývoji českého knihovnictví? 
Z mnoha jeho konkrétních aktivit lze zmínit 
tvorbu Databáze knižních sérií, která úzce 
spolupracuje s  projektem CENTRAL, koordi-
naci implementace BankID do knihovních 
systémů. Aktivně se podílí na digitalizaci 
procesu sběru statistických dat, je také čle-
nem expertního týmu Centrálního portálu 
knihoven (CPK), kde zastupuje středně vel-
ké veřejné knihovny. Dlouhodobě se věnuje 
také propagaci svobodných softwarů a pře-

devším systému Koha. Již od roku 2012 stojí 
také za projektem Osobnosti regionů, který 
nabízí prostor pro publikování informací 
o  zajímavých lidech s  vazbou na konkrétní 
regiony. V  poslední době se věnuje proble-
matice propojených dat a  jejich využití při 
tvorbě metadat v  knihovnictví. Kolega také 
pravidelně vystupuje na oborových konfe-
rencích a publikuje odborné články.

PRÁZDNINOVÁ STEZKA 
ZA ZVÍŘÁTKY NAŠÍ PŘÍRODOU MĚLA ÚSPĚCH
Pátý ročník stezky za pokladem v okolí chaty U Floriána přinesl na každém zastavení několik 
zajímavých informací o zvířátku, se kterým se můžete setkat v naší přírodě. Podle podpisů 
v sešitě stezku během dvou měsíců navštívilo odhadem na 600 lidí (většinou se zapsaly jen 
děti, jeden pes zanechal i otisk své tlapky), máme zaznamenanou i jednu zahraniční (němec-
kou) návštěvu, stezku také šel minimálně jeden příměstský tábor z Ústí nad Orlicí. Odpovědní 
lístek odevzdalo 148 lidí.
Děkujeme za vaše pozitivní ohlasy. Děkujeme, že jste se zvládli popasovat se zámkem na 
truhle, a omlouváme se, pokud zámek zlobil.
Děkujeme českotřebovské firmě Korado, která věnovala odměny do truhly.
Pokusíme se vyslyšet vaše přání, abychom stezku připravili a starali se o ni i příští léto.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát mů-
žete na info@moderniknihovna.cz nebo volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka Parník).

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla

je 13. října 2025.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Michal Denár třetí zprava

ZAMYŠLENÍ NA ŘÍJEN

VYVOL SI ŽIVOT
Dovolávám se dnes proti vám svědectví nebes 
i země: Předložil jsem ti život i smrt, požehná-
ní i zlořečení; vyvol si tedy život, abys byl živ ty 
i  tvé potomstvo a  miloval Hospodina, svého 
Boha, poslouchal ho a  přimkl se k  němu. Na 
něm závisí tvůj život a délka tvých dnů.

5.Mojžíšova 30, 19-20

Jozue řekl všemu lidu: „Jestliže se vám zdá, že 
sloužit Hospodinu je zlé, vyvolte si dnes, komu 
chcete sloužit. Já a  můj dům budete sloužit 
Hospodinu.“

Jozue 24, 15

Konec října je již tradičně spojen s  výročím 
vzniku samostatného demokratického Čes-
koslovenska, za jehož nástupce se dnešní 
Česká republika pokládá, a  začátek tohoto 
měsíce je letos spojen i s parlamentními vol-
bami. Také biblické svědectví často propojuje 
připomínání významných událostí minulosti 
s rozhodnutím a volbou, která v přítomnosti 
směruje naši cestu vzhledem k budoucnosti. 
I dnes se naše osobní volba a rozhodnutí zá-
roveň podílí na dalším směřování naší země.
Už to, že v současnosti v naší zemi můžeme 
svobodně volit, je výsadou, kterou jsme tu 
vždy neměli. Střízlivě uvažujíce a  poučeni 
historií, bychom tedy neměli opakovat chy-
bu, kdy jsme si svobodně zvolili někoho, kdo 
nás potom o  tuto svobodu volby připravil. 
Určitě bychom také neměli dávat hlas něko-
mu, kdo zlehčuje lidství určitých skupin lidí. 
Toužíme-li po demokracii, pak bychom měli 
být rovněž velmi obezřetní vůči tomu, kdo 
strukturu své strany či hnutí nebuduje de-
mokraticky.
Možná mi však namítnete, že ani z těch, kteří 
pak zbudou, není tak úplně snadné někoho 
vybrat, neboť všude najdeme nějaký průšvih 
a  nějakou lidskou nedokonalost. Někteří si 
pak myslí, že je proto tou nejlepší možností 
nevolit. Ale i  tato nevolba je vlastně volba, 
kterou člověk utíká před svou odpovědností.
Toužíme-li po svobodě, pak to ale bez naší 
osobní odpovědnosti není možné. A  touží-
me-li po plnosti života nejen pro sebe, ale 
i pro druhé a pro své potomstvo, pak je třeba 
se dívat nikoli krátkozrace, jen s vidinou něja-
kého omezeného sobeckého prospěchu, ale 
s výhledem, který alespoň trochu přesahuje 
obzor našeho jednotlivého pozemského po-
bývání. O T. G. Masarykovi se říká, že se sna-
žil vše nahlížet pod zorným úhlem věčnosti, 
a tak i vás, kteří v Boha nevěříte, ale našeho 
prvního prezidenta máte v  úctě, bych chtěl 
vybídnout, abyste se pokusili na svou volbu 
a na své rozhodnutí pohledět jeho očima.

Štěpán Klásek, farář Církve československé husitské
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO HOUSLISTU LEOŠE ČEPICKÉHO, 
PRIMÁRIA VĚHLASNÉHO WIHANOVA KVARTETA,  
PŘED ŘÍJNOVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Právě v těchto dnech je tomu 40 let, co jste 
založili Wihanovo kvarteto. Co Vám vyta-
ne na mysl, když se ohlédnete za těmito – 
předpokládám, že i  z  Vašeho pohledu  – 
úspěšnými lety?
Dlouhá doba, bylo to krásných 40  let, ode-
hráli jsme spoustu krásných koncertů po ce-
lém světě, zúčastnili jsme se několika soutěží, 
které nám pomohly v naší kvartetní kariéře.

Víte, že bývalý hráč Wihanova kvarteta, 
violista Jiří Řehák, je původem z  České 
Třebové? Byl to Váš spolužák na AMU. Jak 
na něho vzpomínáte?
Jirka Řehák je můj spolužák a  kamarád ne-
jen z AMU, ale hlavně z konzervatoře v Par-
dubicích, takže se známe dlouho. Občas se 
vídáme na koncertech nebo na srazech kon-
zervatoře. Také jsme s  ním vyhráli kvartetní 
soutěž Pražského jara.

Před deseti lety jste si v jednom rozhovo-
ru posteskli, že v Čechách jsou pro koncer-
tování neodpovídající finanční podmínky, 
a proto raději účinkujete v zahraničí. Změ-
nila se od té doby situace k lepšímu?
Finanční podmínky se velmi zlepšily, pořád 
ale nedosahují takové výše jako v zahraničí. 
Těm se mohou rovnat jen honoráře našich 
velkých festivalů. V žádném případě neúčin-
kujeme jen v zahraničí, velmi často rádi hra-
jeme i u nás, nejenom na velkých festivalech, 
ale také na menších pódiích, kde je skvělé 
publikum.

Vždy je pro mě zážitek vidět Vás hrát. Ne-
uvěřitelný prožitek, který do své hry dá-
váte, je dechberoucí. S  tím se asi člověk 
musí narodit, viďte?
Nevím, jestli narodit, možná ano. Jsem rád, 
že z naší hry je vidět a cítit radost. Pořád nás 

hraní baví a  snažíme se to přenést i  na po-
sluchače.

Víte, kolik titulů obnáší repertoár Wihano-
va kvarteta? Jak často se ještě učíte nové 
skladby?
To přesně říct neumím, skladeb, co jsme 
odehráli, je hodně. Nové skladby studujeme 
většinou dle požadavků pořadatelů a  často 
si také vybíráme skladby, které se nám líbí 
a chceme si je zahrát.

V  roce 2014 nahrálo Wihanovo kvarteto 
desku se skladbami Beatles. Koho to na-
padlo?
S nápadem natočit CD se skladbami Beatles 
přišlo vydavatelství LOTOS. Oslovili jsme 
našeho kamaráda z  konzervatoře a  AMU 
Luboše Krtičku, aby napsal 13 skladeb inspi-
rovaných Beatles. Myslím si, že se to poved-
lo, a CD také vyšlo v reedici ve vydavatelství 
Nimbus Alliance.
 
Kromě aktivní koncertní činnosti jste 
proděkanem HAMU, vedoucím katedry 
strunných nástrojů. Jestli se nemýlím, Va-
ším žákem byl také Matouš Pěruška, který 
má s Triem Bohémo skvěle našlápnuto na 
úspěšnou mezinárodní kariéru. Jakým byl 
studentem?
Matouš byl a je skvělým houslistou. Je to vel-
ká osobnost, ví, co chce, jde si za svým cílem. 
Jeho studium včetně doktorandského pro-
bíhalo ve velmi přátelské atmosféře. S Triem 
Bohémo hrají po celém světě – a hrají skvěle!

Vy jste na housle začal hrát v šesti letech 
a  už v  osmi jste vyhrál svou kategorii na 
Kocianově houslové soutěži v Ústí nad Or-
licí. Jak se na to nyní díváte jako pedagog, 
je to běžné?
Dnes je doba úplně někde jinde. Děti začínají 
s houslemi velmi brzy, to, co jsme hráli třeba 
ve čtvrté kategorii na „Kociánce“, se dnes hra-
je ve druhé. Mám ale radost, že housle jsou 
u malých dětí pořád v oblibě, velký dík také 
patří jejich učitelům a  hlavně rodičům. Bez 
nich je někdy těžké děti u houslí udržet.

Na co se můžeme v  podání Wihanova 
kvarteta těšit?
Na programu koncertu budou „Variační fan-
tazie na moravskou píseň“, op. 1 Vladimíra 
Štědroně, následovat bude první smyčcový 
kvartet „Kreutzerova sonáta“ Leoše Janáčka 
a koncert zakončíme smyčcovým kvartetem 
d moll „Smrt a dívka“ Franze Schuberta. Vě-
řím, že námi vybraný program se bude po-
sluchačům líbit.

Děkuji za rozhovor. 
Jaroslav Plocek

Koncert světově proslulého Wihanova 
kvarteta se uskuteční ve čtvrtek 2.  říj-
na 2025 od 19:00 hodin v českotřebovské 
Malé scéně.

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD:
4. 11. DP – Makropulos – VD Pardubice,
7. 11. The SWAMP ORCHESTRA – jazz,
14. 11. Velký swingový orchestr Česká Třebová,
16. 11. Jů – Hele – Vánoční čas – pohádka,
22. 11. Lehká Barbora – DS Němčice – divadlo,
25. 11 P. S. Iveta – vzpomínkový večer na Ive-
tu Bartošovou,
27.  11. Duo Tesařová & Laštovičková  – KPH, 
30.  11. Slavností rozsvícení vánočního stro-
mu

POZVÁNKA NA PPP 2025
Pohodový pátek po osmé 24. 10. 2025 od 
19:00 hod. v  KC Česká Třebová, vstupné 
380 Kč, od 22. 9. 450 Kč.
Účinkují : Robert Křesťan a  Trapeři  – první 
kapela legendárního Roberta Křesťana a hu-
dební skupina Moruše  – sešlost skvělých 
muzikantů okolo Luboše Maliny pouze pro 
letošní rok.
Předprodej vstupenek online prostřednic-
tvím internetu na str. Kulturního centra Čes-
ká Třebová www.kcct.cz, nebo v  Informač-
ním centru Česká Třebová, tel. 465 322 634, 
nebo 1 hod. před začátkem akce v pokladně 
KC Česká Třebová. Pořádá a zve

Zdeněk Neterda



15

Českotřebovský
ŘÍJEN 2025AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ

kalendář

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

1/10 středa

PSYCHOMOTORICKÝ VÝVOJ DĚTÍ 0–6 MĚS.
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Jak podpořit novorozence v  prvních měsí-
cích života? Povíme si, co je pro toto období 
vývoje typické, a ukážeme si jednoduché ak-
tivity, které zvládne každá maminka doma. 
Přednáší Petra Pomajbíková  – lektorka psy-
chomotorického vývoje dětí. Přihlášení pře-
dem. Vstupné na program činí 100 Kč za dítě. 
Platba na místě v hotovosti.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ NOVÉ MĚSTSKÉ 
CYKLOKONCEPCE
16:00 / Městský úřad, velká zasedací místnost
Pořádá Město Česká Třebová.

2/10 čtvrtek

KPH 25/26
546. hudební večer
WIHANOVO KVARTETO 
(SMYČCOVÉ KVARTETO)
19:00 / Malá scéna
(Leoš Čepický  – housle, Jan Schulmeister  – 
housle, Jakub Čepický  – viola, Michal Kaň-
ka – violoncello)
Renomované Wihanovo kvarteto, které v le-
tošním roce slaví 40  let od svého vzniku, 
vstoupilo na světová koncertní pódia vítěz-
stvím v  Mezinárodní soutěži smyčcových 
kvartet v  Londýně v  roce 1991, přičemž už 
o tři roky dříve získalo první cenu v Meziná-
rodní hudební soutěži Pražské jaro. Úspěchy 
slaví nejen v Česku, ale rovněž v Evropě, na 
Dálném východě, v Japonsku, USA, Austrálii 
a  na Novém Zélandu. Ve Velké Británii bylo 
třikrát nominováno na cenu Královské filhar-
monické společnosti. Je laureátem mnoha 
mezinárodních soutěží. V  nedávné době 
bylo rezidenčním souborem v prestižní lon-
dýnské Wigmore Hall. Jeho diskografie čítá 
přes 50 CD. Vstupné: 250 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

4/10 sobota

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Janou Voles-
kou po českotřebovském hřbitově (1. část). 
Akci pořádá městské muzeum. Sraz v 15 ho-
din u hřbitovní brány. Účast na akci zdarma.

XXI. ročník mezinárodního varhanního festi-
valu Zdeňka Pololáníka 2025
FINÁLE K NEDOŽITÝM DEVADESÁTINÁM 
ZDEŇKA POLOLÁNÍKA
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Dagmar a  Petr Kolařovi, Hana Bartošová  – 
varhany, Brněnský filharmonický sbor Be-
seda Brněnská  – zpěv, řídí Petr Kolař. Výběr 
z  díla Zdeňka Pololáníka. Vstupné: 200 Kč, 
předplatitelé KPH 100 Kč. Předprodej vstu-
penek v  Městském muzeu (Klácelova 11) 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

TRP&JZLÍCI
19:00 / Modrý trpaslík
Vernisáž. Modrý trpaslík otevírá 20. sezó-
nu! Přijďte se podívat na výstavu portrétů 
modrých trpaslíků, které jste během těch 
let mohli (a  některé stále můžete) potkávat 
v Modrém trpaslíku tak, jak je svým objekti-
vem zachytila Alžběta Kopecká.

LENKA DUSILOVA SOLO + KVIETAH
20:00 / Modrý trpaslík
Lenka Dusilová je významnou českou zpě-
vačkou a skladatelkou, jejíž tvorba je charak-
terizována nekonvenčním hudebním stylem 
a  osobitým hlasem. Je považována za jed-
nu z  nejvýraznějších postav české hudební 
scény s  bohatou tvůrčí cestou od poproc-
kového mainstreamu po svobodnější pojetí 
tvorby. Její inovativní a  inspirativní hudba 
kombinuje prvky elektroniky, rocku, folku 
a  experimentálního zvuku. Svým umělec-
kým přístupem oslovuje posluchače napříč 
generacemi. Lenka se etablovala nejen jako 
sólová zpěvačka, ale také v několika hudeb-
ních uskupeních (Lucie, Čechomor). 
Kvietah ukazuje na novém albu Díky, včely, 
jak zpívat o  současných problémech a  ne-
být sprostý. Deset indie popových písní 
neváhá pozvat své starší sourozence rock 
a  folk na společný mejdan. Kvietah natočila 
ve spolupráci s  producentem Nikolou Šola-
jou jedinečnou generační výpověď. Magda-
lena Fendrychová alias Kvietah je pražská 
singer-songwriterka. Píše skladby v  různých 
žánrech, někdy jsou rockovější, někdy spíš 
popové, některé by se daly zařadit do world 
music. V  textech Magdalena používá obra-
zy z  každodenního života pro popis pocitů 
a dotýká se témat, která rezonují ve společ-
nosti. Jízdné: 350 Kč / 400 Kč.

7/10 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 

sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné. 
Program se opakuje také ve středu 8. října.

MICHAELA HRDÁ: PRŮSERY 
NA CESTÁCH A JAK JE PŘEŽÍT
18:30 / Městská knihovna
„Cestování je jako dítě. Občas se podělá, ale 
stejně je to láska na celej život.“ Tahle před-
náška vás provede autentickými příběhy 
jedný vesnický holky, která toužila poznat 
svět, a přitom poznala i sama sebe. Není jen 
o  ztracených zavazadlech, uletěných či pa-
dajících letadlech nebo setkáních s podvod-
níky – jsou o lekcích, které cestování přináší, 
když se člověk nebojí jít za hranici svého stra-
chu a učit se z chyb. Vstupné: 50 Kč. Vstupen-
ky na místě.

MILAN KŇAŽKO & STORY
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Milan Knažko – není jen lídrem Listopadu 89 
a skvělým hercem, mj. držitelem Ceny Thálie 
2024, ale také výborným zpěvákem s osobi-
tým, poněkud cohenovským výrazem.
Od roku 2019 spolupracuje se skladatelem 
a baskytaristou Marianem Zimou, jehož hu-
dební projekt Story (ve kterém vedle dal-
ších osobností, jako jsou Peter Lipa, Pavel 
Hammel, či Zuzana Homolová, zpívá i Milan) 
sklízí se svým aktuálním albem „Doteď“ po-
zitivní ohlasy v Česku i na Slovensku.
V  repertoáru jsou, kromě původních skla-
deb Story jako „Potlesk ve stoje“ a „Takzvaná 
duše“, i francouzské šansony či jiné hudební 
lahůdky. Program je navíc proložen zajíma-
vým průvodním slovem.
V  projektu dále účinkují vynikající instru-
mentalisté a hudebníci:
Ondřej Juraši – bývalý hráč na první trubku 
v orchestru Gustava Broma je velmi vyhledá-
vaným trumpetistou a  současně působí ve 
více jazzových uskupeních. Vydal dvě sólová 
alba, za „Plus“ obdržel Cenu posluchačů Es-
prit za rok 2023.
Pavel Morochovič – klavírista a člen tria Mo-
rochovič/Valihora/Griglák. Také vydal dvě 
sólová alba s výbornými ohlasy a recenzemi 
doma i v zahraničí.
Marian Zima  – baskytarista a  lídr projek-
tu Story. Skladatel a  textař. Spolupracoval 
s Pavlem Hammelem, Peterem Lipou, Zuza-
nou Homolovou etc. V současnosti také s Mi-
chalem Prokopem. Vstupné: 300 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

pokračování na další straně >



16

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  ŘÍJEN 2025

8/10 středa

PSYCHOMOTORICKÝ VÝVOJ DĚTÍ 6–12 MĚS.
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Jak podpořit miminko při přetáčení, plazení 
nebo lezení? Přijďte si poslechnout praktic-
ké tipy a  vyzkoušet si hravá cvičení, která 
pomohou při rozvoji pohybu. Přednáší Petra 
Pomajbíková – lektorka psychomotorického 
vývoje dětí. Přihlášení předem. Vstupné na 
program činí 100 Kč za dítě. Platba na místě 
v hotovosti.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

9/10 čtvrtek

DP Podzim 25
VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadelní společnost Háta. Bláznivá kome-
die Raye Cooneyho vypráví o  tom, že ani 
člen vlády by si neměl něco začínat s vdanou 
sekretářkou. A pokud si vybere k záletům ho-
tel, kde je i  jeho manželka a čínská obsluha 
mu moc nerozumí, je to přímo katastrofa. To 
potom potřebuješ spolehlivého tajemníka, 
který dokáže vyrobit takové alibi, nad který-
mi zůstává rozum stát. Pokud se do toho při-
plete puritánská poslankyně a  podváděný 
manžel, je jasné, že v hotelu vypukne peklo. 
Ve dvou sousedních manželských apartmá 
hotelu bydlí celkem 11 lidí. Ve spletitých si-
tuacích zapříčiněných hned několika nevěra-
mi, z nichž některé zasahují až do nejvyšších 
politických kruhů, bojují o  svůj krk vlastně 
všichni aktéři.
Hrají: L. Vaculík, M. Bočanová, A. Gondíko-
vá/B. Stanková, J. Slánský/F. Tomsa, M. Vašin-
ka… Režie: Roman Štolpa. Vstupné: 550 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

10/10 pátek

SPRÁVNÝ POHYB V KAŽDÉM VĚKU 
S DAVIDEM SOVIŠEM
18:00 / ZŠ Nádražní, hl. budova
Zveme vás na besedu s  Davidem Sovišem, 
který působí jako fyzioterapeut v České Tře-
bové. Ukážeme si, s čím vším vám může být 
fyzioterapeut nápomocný. Povíme si, co je 
dobré sledovat v  různých obdobích živo-
ta a  na co se zaměřit. Naše tělo je neustále 
vystavováno velkým nárokům, a proto si za-
slouží o mnohem více péče. Zaměříme se na 
správný vývoj miminek i  dětí předškolního 
věku, na to, čeho si všímat u školáků a dospí-
vajících. Probereme také, jak zvládat sezení 
v práci, aniž by nám to přerostlo přes hlavu. 
A  nakonec se dotkneme i  tématu vyššího 

věku a  podpory dětí s  handicapem. Těší se 
na Vás Spolek Spirála Česká Třebová. Vstup-
né dobrovolné.

11/10 sobota

CHARITATIVNÍ POCHOD 
ŠANCE ONKOLÁČKŮM
9:00 / Park Javorka
Program pro děti i dospělé, canisterapie Jana 
Pucherová, hiporehabilitace Lenka Kašparo-
vá, občerstvení stánek v Javorce a restaurace 
Na Horách. Moderuje Mirek Konvalina, od 
9:00 koncert skupiny ISARA. V 10:30 start po-
chodu – trasa malé děti Javorka – delší trasa 
z Javorky na Hory – celá trasa z Javorky přes 
Hory Křivolíkem zpět do Č. Třebové.
Příspěvek účastníků pochodu 150 Kč. Za pří-
padný vyšší příspěvek předem děkujeme! 
100  % příspěvku bude odevzdáno nadač-
nímu fondu Šance onkoláčkům. Českomo-
ravská federace Nordic Walking pořádá již 
9. ročník tohoto pochodu, rádi jsme se při-
dali a  tuto skvělou myšlenku chceme pod-
pořit. Přidáte se? Nemůžete se akce zúčastnit 
a chcete děti podpořit? Číslo transparentní-
ho účtu: 123-4654160247/0100.

W.A.MOZART: REQUIEM
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Účinkují: Komorní orchestr Jaroslava Kocia-
na, Pěvecký sbor Gaudeamus Brno, Sbormis-
tryně: Daša Karasová
Sólisté:
Kristýna Kůstková – soprán
Markéta Štefaniková – alt
Ondřej Koplík – tenor
Jaroslav Patočka – bas
Miluše Mimrová – varhany
Dirigent: Bohuslav Mimra
Pořádají: Kulturní centrum Česká Třebová, 
Římskokatolická farnost  – děkanství Česká 
Třebová a  Komorní orchestr Jaroslava Koci-
ana. Vstupné: 250 Kč. Předprodej vstupenek 
v Městském muzeu (Klácelova 11) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

12/10 neděle

VEŘEJNÁ ŠICÍ DÍLNA: KONÍČEK
9:00–17:00 / Pečovatelský dům, společenská 
místnost
S  sebou: šicí potřeby, mulinku nebo látací 
přízi na hřívu a  ocas + silnější jehlu, tužku, 
bavlněnou látku 18 × 32 cm podžehlenou 
vliselínem, na kopýtka pruh 4 × 32 cm tma-
vší látky, duté vlákno, korálky na oči. Dva šicí 
stroje budou k dispozici. Vstupné: něco ma-
lého na zub nebo i tekutého. Klub Červenka 
slaví 20. výročí šití v  České Třebové. Přijede 
i první lektorka Tonička. Těší se na vás členky 
Klubu Červenka.

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Smetanova 1450
Na otevřených bohoslužbách se zamýšlíme 
nad tématy, která ovlivňují naše životy. Nabí-
zíme nejenom odpovědi, ale především po-

vzbuzení. V říjnu se budeme věnovat kritice, 
co dokáže i povzbudit.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz

CHARITATIVNÍ BAZÁREK
10:00–17:00 / Kulturní centrum, malý sál
Srdečně vás zveme na druhý ročník cha-
ritativního bazárku dámského, pánského, 
dětského oblečení a  doplňků. Těšit se mů-
žete také na prodej výrobků místních tvůrců 
a nákup si zpříjemnit občerstvením od Caffe 
Lucerna. Výtěžek z akce bude věnován dva-
náctiletému Mírovi s poruchou autistického 
spektra. Moc se na vás těšíme! Pořádá Na-
dační fond Spolu můžeme.

HONZA A HEJHULÁK
15:00 / Malá scéna
Divadlo Pohádka Praha. Známá postava kla-
sických českých pohádek „Honza“ prochází 
světem, aby se mnohému naučil, všude se 
dobře díval a  nakonec si nevěstu vyhledal. 
Tentokrát se na své cestě pustí do křížku 
s čertem Hejhulákem, který lidské hříchy sčí-
tá a  plánuje, jak to bude s  Marjánkou a  její 
panímámou… Vstupné: 80 Kč. Předprodej 
vstupenek na smsticket.cz, www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

13/10 pondělí

BO RASCO & THE DESPERADOS (IT)
20:00 / Modrý trpaslík
Tato super kapela, sídlící v Turíně, je výbuš-
ným spojením čtyř úžasných hudebních ta-
lentů, všech mezinárodně známých a uzná-
vaných, sjednocených pod vlajkou černé 
hudby. Bo Rasco, zpěvák, skladatel a  hráč 
na harmoniku, se spojil s  Italoameričanem 
a  kytarovým mistrem Martingem Craigem 
a  podnikli spolu turné po USA od Washin-
gton, po New Orleans a  od Memphisu po 
Houston. Doma tuto skupinu založili s další-
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mi despráty: Juanem Carlosem Calderinem 
„Calderem“, legendárním bubeníkem z Kuby, 
a  basovým virtuosem Toninem Chiodem 
z  jižní Itálie. Atmosféra jejich elektrizujících 
koncertů bere publikum na cestu do srdce 
soulové, funkové a bluesové hudby s boha-
tým repertoárem klasických i  originálních 
písní. Jízdné: 200 Kč.

14/10 úterý

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – BINGO
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“. S  sebou 
přezůvky. Na tuto akci je možné přijít bez 
přihlášení.

Příběhy umění a historie
NĚMECKÉ RENESANČNÍ MALÍŘSTVÍ
18:00 / Městská knihovna
Přednáší Mgr.  et Mgr.  Jitka Kuběnková. 
Vstupné: 40 Kč.

VARIETÉ KRHUT
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Varieté Krhut je původní autorská show 
muzikanta, textaře a  baviče Jiřího Krhuta, 
jehož domovskou scénou se stal Klub Heli-
gonka, kde se svým repertoárem vystupo-
val v  Kabaretu Bo. Krhutovo sólové varieté 
je mozaika stand-upů, skečů a  scénických 
písniček inspirovaných svérázným životem 
nejen z Ostravy a okolí. Představení vás vtáh-
ne do bizarních situací z prostředí, jako jsou 
např. zastavárny, veksláci, tržnice, fitcentra, 
pracovní úřady, pofidérní prodejní akce, os-
travská Stodolní ulice, ajťáci a jiné. Varieté Kr-
hut je výběr toho nejlepšího z obou pořadů 
Varieté 1 a 2.
Vstupné: 550 Kč. Předprodej vstupenek na 
smsticket.cz, www.kcct.cz, v  Městském mu-
zeu (Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

15/10 středa

PSYCHOMOTORICKÝ VÝVOJ DĚTÍ 12–24 MĚS.
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Od lezení, prvních krůčků k samostatné chů-
zi a objevování světa. Společně projdeme, co 
je pro toto období přirozené a jak děti pod-
pořit v  jejich objevování světa. Ukážeme si 
i  jednoduché hry, které podporují správný 
vývoj. Přednáší Petra Pomajbíková – lektorka 
psychomotorického vývoje dětí. Přihlášení 
předem. Vstupné na program činí 100 Kč za 
dítě. Platba na místě v hotovosti.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
17:00 / DDM Kamarád
Pro děti školního věku. Děti si vyrobí 
Halloweenský lapač snů, který si poté od-
nesou domů. S  výrobou dětem pomůže 
lektorka Tereza Štusáková. Cena 100 Kč. 
S  sebou přezůvky. Na akci je nutné se při-
hlásit na webových stránkách nejpozději do 
13. 10. 2025.

16/10 čtvrtek

ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V RAF
17:00 / Městské muzeum
Přednášející plk. v.v. Ing.  Zdeněk Sadec-
ký, Ph.D., CZECH SPITFIRE CLUB, se zaměří na 
život našich letců v RAF, zmíněni budou i letci 
pocházející z České Třebové. Součástí před-
nášky bude promítání záběrů MUDr.  Vítka, 
lékaře našich perutí, které pořídil během své 
služby v RAF. Cena: 30 Kč.

VIETNAMEM OD SEVERU K JIHU
17:30 / DDM Kamarád
Připravte se na skutečnou záplavu smyslo-
vých vjemů. Prozkoumejte turisty neobje-
vený kout jihovýchodní Asie. Vietnamské 
památky, tradice, příroda, život lidí a rozma-
nitost toho všeho dělá z  této země okouz-
lující oblast, jíž stále dominují smaragdově 
zelená rýžová políčka obdělávaná rolníky 
ve špičatých čapkách. Uvádí: Robert Bazika. 
Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.

17/10 pátek

BEZPEČNOST DNES! 2
18:00 / ZŠ Nádražní, hl. budova
Praktický workshop. Navazujeme na před-
chozí besedu s  Mgr.  Martinem Menšíkem 
a srdečně vás zveme na praktický workshop 
zaměřený na nácvik sebezáchovných tech-
nik a  postupů v  krizových situacích. Akce 
proběhne v tělocvičně, kde si pod vedením 
zkušeného lektora v oblasti řešení mimořád-
ných situací a  bývalého člena protiteroris-
tické jednotky vyzkoušíte základní pohyby, 
reakce a postupy, které mohou být užitečné 
v nečekaných nebo nebezpečných situacích. 
Součástí programu budou také modelové 
scénáře a rady, jak zvládat stres, chránit sebe 
i své blízké a efektivně spolupracovat s oko-
lím.
Doporučujeme pohodlné sportovní oble-
čení. Workshop je určen široké veřejnosti 

a  není třeba žádná předchozí zkušenost. 
Přijďte si na vlastní kůži vyzkoušet, jak může 
vypadat osobní příprava na krizové situace – 
bezpečnost začíná u  každého z  nás. Těší se 
na Vás Spolek Spirála Česká Třebová. Vstup-
né dobrovolné.

OD ATLANTIKU  
KE STŘEDOZEMNÍMU MOŘI
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
42denní putování Pyrenejemi jako přecho-
dový rituál. Vyprávění Andrey Kumpoštové 
o  její první velké cestě, kterou absolvovala 
ve dvaceti letech. Trasa začínala na pobřeží 
Atlantského oceánu a pokračovala přes po-
stupně rostoucí kopce mlhavého Baskicka, 
skalnaté štíty centrálních částí pohoří a  vy-
prahlé Katalánsko až na druhou stranu Py-
renejského poloostrova, ke Středozemnímu 
moři. Protínala ledovcová údolí, horské pla-
niny, průsmyky vysoko nad 2500 m n. m. či 
soustavy mnoha tyrkysových jezer. Dozvíte 
se o krajině celého pásu hor, místní přírodě 
a kultuře, ale také třeba o tom, jaké je nastou-
pit do vlaku a vyrazit vstříc noci s vědomím, 
že pohodlí domova zůstává spolu s podpo-
rující rodinou na dlouhý měsíc a půl daleko 
za vámi. Pořádá ZO ČSOP Podorlicko. Vstup-
né dobrovolné.

ZNOUZECTNOST 
+ DÉMA SOLO + GOLDA SOLO
20:00 / Modrý trpaslík
„Znouzectnost je potrhlá možnost, jak 
z toho mála, co v tomhle světě znamenáme, 
udělat jedinečnou a nenapodobitelnou udá-
lost. Znouzectnost je naše maskovaná blbost 
a  tloušťka, je to stavění stojícího na hlavu 
a  ležícího na nohy, zkrátka princip koření. 
Prakticky to znamená, že když už můžeme 
hrát my, tak může každý,“ řekl v  měsíčníku 
Rock & Pop (1990) bubeník souboru Caine. 
Jízdné: 200 Kč.

18/10 sobota

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ
10:00 / Kulturní centrum, velký sál
Muzikál, ze kterého se neprobudíte. Alenka 
se propadááááááá do neznáma a míří přímo 
do vašeho města! Pohádka, kterou znáte  – 
ale rozhodně ne takhle!
• Dynamické, interaktivní představení s  pří-
mým zapojením publika.
• Perfektně přizpůsobené dětem všech vě-
kových kategorií – stanou se přímo součástí 
kouzelného dění.
• Skvělá hudba a chytlavé písničky.
• FOCENÍ v říši divů přímo na jevišti se všemi 
herci po skončení představení.
• 60 minut zábavy pro celou rodinu
Kostýmy, světla, projekce a  dechberoucí 
scéna doplněná o  výkony skvělých herců, 
zpěváků a  tanečníků. Muzikál a  celá show 
je doslova jízda fantazií. Zážitek, na který se 
nezapomíná! Vstupné: 457 Kč. Prodej vstu-
penek na smsticket.cz.
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19/10 neděle

PODZIMNÍ A ZELENÝ SWAP
9:30–16:00 / Rosa rodinné centrum
Udělejte si osvěžující vítr v  šatníku nebo 
přijďte povyměňovat to, co jste nestihli pro-
dat na Bazárku. Oblečení, boty či věci do do-
mácnosti noste ve skvělém stavu, vyprané 
a  v  přiměřeném množství (cca 1 taška). Do 
zeleného swapu můžete připojit také po-
kojové rostliny, sazenice, semínka, výpěstky 
apod. – vše s řádným označením, o jaký druh 
se jedná. Myslete prosím na to, že kvalita 
je v  tomto případě důležitější než kvantita. 
Zároveň si můžete zdarma odnést, co vám 
padne do oka. Nenakupováním, recyklací, 
tříděním a  posíláním věcí dál šetříme ener-
gii, vážíme si lidské práce, přírodních zdro-
jů a  prodlužujeme životní cyklus výrobků. 
Děkujeme, že v tom jedete s námi! Vstupné 
50 Kč. Po dobu konání akce je tu i herna pro 
vaše ratolesti.

21/10 úterý

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Železniční stavby v  České 
Třebové 2. Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

22/10 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

23/10 čtvrtek

NADĚJE
17:00–18:30
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v České Třebové zve zájemce z řad křesťanů 
bez rozdílu vyznání i  zájemce bez vyznání 
na přednášku s názvem Naděje (druhá ze 3 
přednášek z  řady „teologické pojmy a otáz-
ky naší doby“). Přednášející: farář Mgr. Libor 
Chaloupka,  Ph.D. Místo konání: fara Česko-
bratrské církve evangelické, Riegrova 283. 
Vstup volný.

24/10 pátek

POHODOVÝ PÁTEK PO OSMÉ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Účinkují: Robert Křesťan a  Trapeři  – první 
kapela legendárního Roberta Křesťana a hu-
dební skupina Moruše – sešlost skvělých 
muzikantů okolo Luboše Maliny pouze pro 
letošní rok. Vstupné 380 Kč, od 22. 9. 450 Kč. 
Předprodej vstupenek online prostřednic-
tvím internetu na str. Kulturního centra Čes-
ká Třebová www.kcct.cz, nebo v  Informač-
ním centru Česká Třebová, tel. 465 322 634, 
nebo 1 hod. před začátkem akce v pokladně 

KC Česká Třebová. Pořádá a zve Zdeněk Ne-
terda.

ČISTÁ LÁSKA
BLUES MAC
20:00 / Modrý trpaslík
Čistá láska je bigbítová kapela z  České Tře-
bové a okolí hrající vlastní tvorbu s českými 
texty.
BLUES MAC se orientuje na přímočaré, po-
hodové blues. Hudba je zčásti vlastní, zčás-
ti převzatá od bluesových klasiků, jako je 
B.B.King, Muddy Waters, Sonny Boy William-
son, John Mayall a další. Texty jsou výhradně 
vlastní, české. Jsou psány s nadhledem, s hu-
morem a často v nich zaznívá také tematika 
české hospody. Což neznamená, že by byly 
nějak vulgární či opilecké. Jízdné: 150 Kč.

25/10 sobota

DIA DE MUERTOS
15:00–18:00 / Rosa rodinné centrum
Setkání pro rodiny s dětmi s tradicemi z Me-
xika. Jak vypadají tradiční „dušičky“ v kultu-
ře Mexika? Zveme vás ochutnat exotickou 
tradici, kde je smrt zároveň oslavou života. 
Čeká vás loutkové divadlo „Coco“, speciální 
malování na obličej, mexický oltář k  uctění 
zesnulých, hry, hudba, tanec i tvoření a pře-
kvapení v  podobě „Piñatas“. A  aby byla ta-
hle kulturní ochutnávka kompletní, budete 
si moct koupit tradiční mexické občerstvení 
k jídlu i pití. Událost pro vás pořádá Mariela 
Astorga a další přátelé z Mexika a Chile.

28/10 úterý

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY
12:00 / Staré náměstí
Trasy: dospělí – 6,8 km, rodinný – 1 km, dět-
ský 620 m. Trasy dětských závodů vedou 
v  okolí Starého náměstí a  ve středu města, 
přičemž 100 % trasy je po asfaltových a kost-
kových cestách. Zbytek trasy pokračuje po 
nezpevněných polních cestách v  okolí Tře-
bové. Hlavní trasa je situována na krásném 
okolí směrem k obci Rybník a zahrnuje také 
dobře udržovanou cyklostezku. Určitě si sáh-
nete na dno sil, ale i  indiánský běh nebude 
na tomto především lidovém běhu žádná 
ostuda. Během trasy minete mnoho krás-
ných míst a přibližně v polovině běhu se mů-
žete těšit na občerstvovací stanici. Registra-
ce a podrobnosti na www.behrepubliky.cz.

29/10 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
30. října.

ZADARMO KOLEM SVĚTA 
A PĚŠKY KOLEM ČESKA
17:00/ ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Viktor Tecl. Srdečně zveme všechny zájemce 
o mineralogii, paleontologii a cestování. Akci 
pořádá Mineralogický klub Česká Třebová.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Výjimečně ve středu, tentokrát na téma Čes-
kotřebovské mlýny. Lektor: Martin Šebela, 
cena: 30 Kč. (Seminář je streamován a uložen 
na YouTube kanále Městského muzea Česká 
Třebová.)

31/10 pátek

DP Podzim 2025
BONUSOVÉ PŘEDSTAVENÍ
POUTNÍCI DO LHASY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadlo Exil Pardubice. Poutníci do Lhasy je 
komický thriller, který odkrývá úmysly jedné 
bizarní teroristické skupiny, která bojuje bů-
hví proti čemu. Parta bizarních hochštaplerů 
má svoji klubovnu a  jasný plán: vystoupit 
jako kapela v  Klášterních zahradách před 
Dalajlámou a  spáchat na něj atentát. Jenže 
všechno dopadne úplně jinak a poutníci na-
konec odplouvají v  uzavřeném kontejneru 
na zaoceánské lodi do daleké Šanghaje. Zů-
stávají ale stále spolu, až do konce.
Hrají: A. Dvořák, M. Karas, L. Kopecký, M. Hro-
mádka, K. Davidová… Režie: Naďa Kubínko-
vá. Vstupné: 200 Kč, předplatitelé DP Podzim 
2025 100 Kč. Pro držitele karty Divadelní 
předplatné platí snížené vstupné  – bez ná-
roku na místo. Prosím, zakupte si vstupenky.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

VLTAVA
20:00 / Modrý trpaslík
Vltava je jednou z  nejosobitějších českých 
hudebních skupin a  současně oblíbenou 
stálicí klubových i  festivalových pódií. Pes-
tré skladby plné obrazů a nakažlivé hudeb-
ní energie spolehlivě zasahují posluchače 
všech generací! Koncertní program se opírá 
o známé skladby kapelové historie a součas-
ně představuje nejnovější písně z aktuálního 
alba „Spass muss immer sein“, díky kterému 
byla Vltava nominována v  Cenách Anděl 
2022 na Skupinu roku.
„Přeji si, aby naše písničková zpráva vždy ob-
sahovala radost, aby byla pozitivní a pro zá-
jemce také hluboká. Všechny naše písně mají 
svůj odraz v  životě, v  zážitcích a  pocitech, 
které jsou mnoha lidem společné. Na kon-
certech to zjišťujeme stále znovu.“ (Robert 
Nebřenský). Jízdné: 350 Kč / 450 Kč.
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KINO SVĚT
1/10 středa

JEDNA BITVA ZA DRUHOU (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, krimi, drama, 
thriller, titulky, 161 min. Vstupné: 130 Kč.

4/10 sobota

SUPERBRÁŠKA (ŠVÉDSKO, DÁNSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český da-
bing, 82 min. Vstupné: 150 Kč.

6/10 pondělí

UZEL ZLA (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, mysteriózní ho-
ror, 86 min. Vstupné: 150 Kč.

8/10 středa

OTEC (SLOVENSKO, ČESKO, POLSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, drama, titulky, 
103 min. Vstupné: 150 Kč.

11/10 sobota

WEBSTEROVI: PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM 
VLÁKNĚ (SR, ČR, SLO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, čes-
ký dabing, 65 min. Vstupné: 140 Kč.

13/10 pondělí

FICHTELBERG (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, rodinný, dobrodružný, 
historický, 91 min. Vstupné: 150 Kč.

15/10 středa

SPLITSVILLE (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, komedie, titulky, 
100 min. Vstupné: 130 Kč.

17/10 pátek

Bio Senior
F1 (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, sportov-
ní, český dabing, 155 min. Jízdné: 70 Kč.

20/10 pondělí

VELKÁ ODVÁŽNÁ NÁDHERNÁ CESTA 
(USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, romantický, titul-
ky, 139 min. Jízdné: 150 Kč.

22/10 středa

HOLKY TO CHTĚJ POŘÁD (NĚMECKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, komedie, český 
dabing, 90 min. Vstupné: 150 Kč.

25/10 sobota

NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU 
(KANADA, FRANCIE, BELGIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český da-
bing, 92 min. Vstupné: 140 Kč.

27/10 pondělí

CUKRKANDL (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, rodinný, dobrodružný, 
100 min. Vstupné: 150 Kč.

29/10 středa

STVŮRY (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 125  let, krimi, thriller, 
90 min. Vstupné: 150 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin (ve svátek 28. říj-
na 2025 otevřeno).

19/9–9/11

180 LET OLOMOUCKO-PRAŽSKÉ DRÁHY
Městské muzeum
Výstava je pořádána ve spolupráci s železnič-
ním historikem Pavlem Stejskalem a Národ-
ním památkovým ústavem – ÚOP v Ostravě, 
doplněna o  exponáty zapůjčené Vagonář-
ským muzeem ve Studénce. Kromě historic-
kých fotografií budou k vidění modely loko-
motiv i  železničních budov, zájemci si také 
budou moci vlastnoručně vyrazit pamětní 
minci. Komentované prohlídky pro veřej-
nost vedené Pavlem Stejskalem se uskuteční 
v sobotu 11. října 2025 od 16 hodin a v neděli 
9. listopadu 2025 od 16 hodin.

2/10–30/11

Marcela Zuchová
JINÝ SVĚT
Malá scéna
Výstava dokumentárních fotografií  – so-
ciální dokument, kterým autorka otevírá 
dveře do „jiného světa“. Vernisáž 1. 10. 2025 
v  17:00  hodin. Otevřeno dle otevírací doby 
kavárny a při akcích v Malé scéně.

8–28/10

Petr Veselý
POČKÁME NA PIAVĚ. HONZA
Galerie kulturního centra
Výstava bude do jisté míry koncipována jako 
osobní vzpomínka na Jana Steklíka (rodáka 
z Ústí nad Orlicí). Název výstavy je přesnou 
citací Steklíkova vzkazu napsaného na útrž-
ku papíru, který mám ve svém archivu. Na 
Piavě je název hospody v Jundrově, do které 
jsme s Janem (Honzou) chodili a kde vznikaly 
mnohé naše společné projekty. Tento útržek 
bude vedle obrazů, kreseb a objektů součás-
tí výstavy, stejně jako několik dalších dobo-
vých exponátů, včetně fotografií. 
Vernisáž 7.  10.  2025 v  17:00  hodin. Otevře-
no denně 9:00–12:00 a  14:00–17:00  hodin. 
Vstupné dobrovolné.

1/10–31/12

KRAJINOU ČESKOTŘEBOVSKA
Městská knihovna
Výstava fotografií Kamily Šefcové.

15/9–13/12

BABIČKA MALUJE
Restaurace a kavárna Eva
Prodejní výstava obrazů českotřebovské ro-
dačky Jarmily Jakubcové (roz. Nerudové).

10–12/10

22. VÝSTAVA HUB
Ekocentrum Podorlicko
Výstava hub v Ekocentru Podorlicko přinese 
ukázky plodnic živých hub, odborný výklad, 
mykologickou poradnu, kvíz pro školy.
Pátek 10. 10. otevřeno od 8:00 do 18:00
Sobota 11. 10. otevřeno od 9:00 do 18:00
Neděle 12. 10. otevřeno od 9:00 do 14:00
Akce pro veřejnost a školy. Pořádá ZO ČSOP 
Podorlicko.
Vstupné: dospělí 40 Kč, děti 20 Kč.
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

WEBOVÁ HRA 
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE
Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a okolí.
Čekají vás hádanky a  úkoly  – jejich splnění 
vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
www.ddmkamarad.eu najdete video, kde se 
dozvíte veškeré instrukce. Dokumenty dopo-
ručujeme vytisknout.

KURZ TOČENÍ NA KRUHU 
PRO DĚTI
Keramický kurz základy točení na kruhu je 
určen dětem ve věku 10–13 let.
Kurzem děti provede lektorka Gabriela Velec-
ká.
Během školního roku se uskuteční 8 setkání 
(4× točení, 4× dekorování vytočených výrob-
ků).
Termíny vždy v čase 15:00-17:00 hodin:
23. 10. 2025 – točení
30. 10. 2025 – dekorování
22. 1. 2026 – točení
29. 1. 2026 – dekorování
19. 3. 2026 – točení
26. 3. 2026 – dekorování
7. 5. 2026 – točení
14. 5. 2026 – dekorování
Kurz se otevře při naplnění kapacity 5 při-
hlášených dětí. Přihlásit se můžete na webu 
www.ddmkamarad.eu v sekci „akce“.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY – ŠIKLAND
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku výlet do Šiklandu.
Akce se bude konat v pondělí 27. 10. 2025.
Nechceš se o podzimních prázdninách nudit 
doma? Vydej se s námi na výlet do Šiklandu – 
největšího přírodního zábavního parku v ČR!
Kromě zábavných aktivit, které Šikland nabí-
zí, nás čeká také animační program, tvořivé 
dílny s podzimní tematikou a jízdy na koni.
Cena výletu je 700 Kč (zahrnuje dopravu au-
tobusem, vstupné, program, pedagogický 
doprovod).
Přihlásit se můžete na našich stránkách nej-
později do 20. 10. 2025.
Výlet se uskuteční v  minimálním počtu 
20 přihlášených dětí.

23. CESTOVATELSKÝ VEČER

VIETNAMEM OD SEVERU K JIHU
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
23. Cestovatelský večer – Vietnamem od se-
veru k jihu.
Připravte se na skutečnou záplavu smyslo-
vých vjemů. Prozkoumejte turisty neobje-
vený kout jihovýchodní Asie. Vietnamské 
památky, tradice, příroda, život lidí a rozma-
nitost toho všeho dělá z  této země okouz-
lující oblast, jíž stále dominují smaragdově 
zelená rýžová políčka obdělávaná rolníky ve 
špičatých čapkách.
Uvádí: Robert Bazika
Akce se bude konat ve čtvrtek 16.  10.  2025 
od 17:30 v DDM Kamarád (ul. Sadová).
Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku Zajíčkovo tvořivé odpo-
ledne.
Akce se bude konat ve středu 15. 10. 2025 od 
17:00 do 18:00 hodin v DDM Kamarád.
Děti si vyrobí Halloweenský lapač snů, který 
si poté odnesou domů. S výrobou dětem po-
může lektorka Tereza Štusáková.
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky.
Na akci je nutné se přihlásit na webových 
stránkách nejpozději do 13. 10. 2025.
Akce proběhne v minimálním počtu 5 přihlá-
šených dětí.

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – BINGO
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“.
Bingo  – akce se bude konat v  úterý 
14. 10. 2025 od 9:00 do 11:00 hodin v DDM 
Kamarád.
S sebou přezůvky. Na tuto akci je možné přijít 
bez přihlášení.

PODZIMNÍ STEZKA JAVORKOU
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všech-
ny milovníky podzimu připravil stezku 
s názvem „PODZIMNÍ STEZKA JAVORKOU“, 
kterou si můžete od pondělí 6. 10. 2025 do 
pátku 28. 11. 2025 projít v parku Javorka.
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v  kanceláři DDM Kamarád. Každá 
odpověď je označená písmenem v  rámeč-
ku, které si podle značky stanoviště (značka 
se nachází nahoře v  rámečku) zapíšete do 
políčka karty. Po dokončení stezky nám vy-
plněnou kartu odevzdejte v  kanceláři DDM 
Kamarád (ul. Sadová 1385) během úředních 
hodin. Každý účastník stezky, který kartu 
odevzdá přímo v kanceláři, se může těšit na 
malé překvapení. Na všechny vyplněné ta-
jenky se moc těšíme!

HALLOWEEN V DDM
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku akci Halloween v DDM.
Akce se bude konat ve středu 29.  10.  2025 
od 8:00 do 12:00 v DDM Kamarád (ul. Sadová 
1385).
Nechceš se nudit o prázdninách doma? Přijď 
si s námi užít Halloween do DDM! Můžeš se 
těšit na Halloweenské tvoření, malování na 
obličej, Instax fotokoutek a  filmovou párty 
s občerstvením.
Cena 250 Kč. S sebou přezůvky a Halloween-
skou masku.
Na akci je nutné se přihlásit na webových 
stránkách nejpozději do 20. 10. 2025.
Akce proběhne v minimálním počtu 15 při-
hlášených dětí.

Připravujeme:
Zajíčkovo tvořivé odpoledne
Cestovatelský večer
Setkání sátiletých – Vědomostní hra Desítka
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SVÉPOMOCNÁ SKUPINA NÁROČNÉHO RODIČOVSTVÍ 
S DENISOU URBÁŠKOVOU
Vybrané čtvrtky 17:00–19:00
„Děti jsou malé jen jednou. Užívej si to. Je to nejkrásnější období v životě.“ Hmm… pro něko-
ho možná ano. Ale pro spoustu rodičů je to zároveň období plné nenaplněných potřeb, spán-
kové deprivace, vyčerpání, osamocení a nepochopení. Chybí jim tzv. tlupa – komunita lidí, 
s nimiž by bylo možné se podělit o péči. Sdílet radosti, ale i strasti spojené s výchovou. A prá-
vě potřeba sdílení nás přivedla k myšlence vytvořit bezpečné místo všem, kdo: vychovávají 
děti náročné na péči a potřebují podporu | se chtějí svěřit, aniž by byli souzeni a hodnoceni | 
jsou na to sami | se chtějí propojit s rodinami, které to mají podobně | mají náročné období | 
milují své děti, a přesto jsou z role rodiče vyčerpaní.
Srdečně Vás zveme do podpůrné skupiny, ze které si neodnesete nevyžádané rady, ale pod-
poru, pochopení a snad i úlevu. Termíny setkání: 2. 10., 13. 11., 18. 12., 22. 1. Plánujete přijít? 
Přihlaste se prosím v našem rezervačním systému.

Připravujeme na listopad
Plánujeme miminko:
beseda s MUDr. Lucií Horákovou
6. 11. v 17:30
Příjemné a neformální povídání o tématech, 
která vás jako nastávající rodiče zajímají či 
trápí.

Dílna: Perníčkový týden
3.–7. 11.
Vybraná dopoledne věnovaná pečení a zdo-
bení perníků, do kterého se mohou zapojit 
všechny generace.

Svatomartinský lampionový průvod 
v Javorce
11. 11. od 16:00
Přijďte si užít tajuplnou a  kouzelnou atmo-
sféru luceren ve tmě s  příslibem příchodu 
sv. Martina a s dalším doprovodným progra-
mem.

Dílna: Adventní dekorace 
– datum upřesníme
Přijďte si vyrobit věnec, svícen nebo jakouko-
li adventní parádu, materiál zajistíme.

NOVINKY
Máme zbrusu nový web! Mrkněte na rcrosa.cz
Spustili jsme moderní a přehledné webové stránky, kde najdete všechno, co se u nás děje, 
přehledně na jednom místě. Ještě je budeme postupně doplňovat, ladit a vylepšovat. Již nyní 
tam najdete to nejdůležitější  – aktuální pravidelný program pro děti i  dospělé, informace 
o událostech, kontakty i přehled organizací a firem, které nás podporují.

PODZIMNÍ A ZELENÝ SWAP
19. 10. 9:30–16:00
Udělejte si osvěžující vítr v  šatníku nebo 
přijďte povyměňovat to, co jste nestihli pro-
dat na Bazárku. Oblečení, boty či věci do do-
mácnosti noste ve skvělém stavu, vyprané 
a  v  přiměřeném množství (cca 1 taška). Do 
zeleného swapu můžete připojit také po-
kojové rostliny, sazenice, semínka, výpěstky 
apod. – vše s řádným označením, o jaký druh 
se jedná.
Myslete prosím na to, že kvalita je v  tomto 
případě důležitější než kvantita. Zároveň si 
můžete zdarma odnést, co vám padne do 
oka. Nenakupováním, recyklací, tříděním 
a posíláním věcí dál šetříme energii, vážíme 
si lidské práce, přírodních zdrojů a prodlužu-
jeme životní cyklus výrobků. Děkujeme, že 
v tom jedete s námi! Vstupné 50 Kč. Po dobu 
konání akce je tu i herna pro vaše ratolesti.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2025

Po

10:00
15:30
15:30
17:30
18:30

Zumba a latino dance (děti vítány)
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden)
Smyslohrátky (sudý týden)
SM system: cvičení pro zdravá záda*
SM system: cvičení pro zdravá záda*

Út

9:00
16:00
17:30
18:40

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců*
Zumba a latino dance (děti vítány)
SM system: cvičení pro zdravá záda*
Joga, Qi Gong, Relax*

St
8:30

16:00

Volná herna/cca 1× měsíčně konzultace psychomotorického vývoje 
s fyzioterapeutem Sovišem
Hravá jóga pro rodiče s dětmi 4–7 let*

Čt 9:00
17:00

Bezpečná náruč: kurz handlingu s miminky (3 skupiny dle věku)*
Svépomocná skupina náročného rodičovství (cca 1× za 6 týdnů)

Pá 10:00 Fyzio jóga / cvičení a konzultace (děti vítány)

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

Herna je pro vás otevřena každý den od 8:30 do 14:00, po dohodě i déle. Přijďte si pohrát, 
setkat se s přáteli, na konzultaci, na kávu… Dá se u nás dokonce uvařit či ohřát oběd a v kli-
du si ho sníst. Nebo se můžete připojit k programu. Na aktivity označené 
hvězdičkou si můžete zakoupit permanentku a žádat o příspěvek zdravot-
ní pojišťovnu.
Podrobné informace a aktuality najdete na facebooku Rosa rodinné cent-
rum, na našem webu www.rcrosa.cz a v rezervačním systému (viz QR kód 
nebo na webové adrese 1url.cz/j12mD).

DIA DE MUERTOS 
– SETKÁNÍ PRO RODINY 
S DĚTMI S TRADICEMI Z MEXIKA
25. 10. 15:00–18:00
Jak vypadají tradiční „dušičky“ v kultuře Me-
xika? Zveme vás ochutnat exotickou tradici, 
kde je smrt zároveň oslavou života. Čeká vás 
loutkové divadlo „Coco“, speciální malování 
na obličej, mexický oltář k uctění zesnulých, 
hry, hudba, tanec i  tvoření a  překvapení 
v  podobě „Piñatas“. A  aby byla tahle kultur-
ní ochutnávka kompletní, budete si moct 
koupit tradiční mexické občerstvení k  jídlu 
i pití. Událost pro vás pořádá Mariela Astorga 
a další přátelé z Mexika a Chile.
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PODĚKOVÁNÍ Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
U KOUPALIŠTĚ
Pan Zdenek Krška už po několik let tvoří krás-
né dřevěné sochy zvířátek pro naši mateř-
skou školku. Sova, medvěd, veverka, kuřátko 
a ježek vítají děti při vstupu do areálu.
Tato zvířátka jsou zároveň i v názvu jednot-
livých tříd.
Poctivě o  sochy pečuje, aby nám dlouho 
vydržely. Je to krásný příklad velkorysosti 
a  opravdových hodnot v  dnešní uspěchané 
době.
Tímto ze srdce děkujeme panu Zdenkovi 
i  jeho ženě Daně (naší bývalé kolegyni) za 
dlouholetou přízeň a  zkrášlení okolí školky. 
Výtvory vždy zaujmou děti i  rodiče a  díky 
tomu je pro ně i pro nás vstup do školky ve-
selejší!
Děkuje celý kolektiv MŠ

Irena Brůnová

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
VINOHRADY 
OSLAVÍ 40 LET
Mateřská škola Česká Třebová, Vinohra-
dy slaví v  letošním roce 40. výročí svého 
založení. Při této příležitosti srdečně zve-
me současné i  bývalé děti a  jejich rodiče 
ve středu 5.  listopadu  2025 od 15:00 do 
18:00 hodin na den otevřených dveří.
Zvláštní pozvání patří i  všem bývalým za-
městnancům, kteří se mohou těšit na společ-
né posezení a setkání s kolegy.

Marcela Jansová, ředitelka školy

DOUČOVÁNÍ ČESKÉHO JAZYKA
Jsem učitelka s desetiletou praxí a nad-
šením pro češtinu. Nabízím individuál-
ní doučování pro žáky základních škol 
i studenty středních škol.
Ráda pomohu s  učivem, slohem, gra-
matikou, s  přijímacími zkouškami 
i  maturitou. Pracuji trpělivě, kreativně 
a s respektem k tempu každého žáka.
Výuka probíhá osobně
v České Třebové nebo online.
Cena dohodou

+420 733 577 049
lenkacestina@seznam.cz

INZERCE
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SETKÁNÍ MATURANTŮ 
S PRIMÁNY
Na začátku nového školního roku proběhlo 
milé setkání maturantů ze 4.C se studenty 
primy. Během jedné vyučovací hodiny měli 
možnost společně si projít školu, poznat 
důležitá místa a  dozvědět se praktické tipy. 
Maturanti se podělili o  své zkušenosti se 
studiem, o  to, jak zvládat školní povinnos-
ti s  nadhledem. Pověděli primánům také 
o  akcích, které se pravidelně na gymnáziu 
pořádají. Noví studenti se ptali na vše, co je 
zajímalo, a získali tak nejen užitečné rady, ale 
také přátelské kontakty. Celá akce proběhla 
v  příjemné atmosféře a  ukázala, že sdílení 
zkušeností mezi studenty má velký smysl  – 
usnadňuje nováčkům začátek studia a posi-
luje sounáležitost napříč ročníky.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla

je 13. října 2025.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

SLAVNOSTNÍ IMATRIKULACE
V  pondělí 1.  září  2025 se konalo slavnostní 
přivítání nových žáků gymnázia. Po úvodním 
proslovu ředitele školy Josefa Menšíka žáci 
stvrdili svými podpisy v  imatrikulační knize 
přijetí mezi gymnazisty, obdrželi drobné dár-
ky a  převzali pamětní listy z  rukou třídních 
vyučujících Petry Blaško a Michaely Židkové. 
Imatrikulace se konala v  prostorách školní 
zahrady za přítomnosti rodičů i  prarodičů, 
kteří chtěli tento slavnostní okamžik prožít se 
svými dětmi.
Přejeme našim novým žákům dostatek vytr-
valosti při zvládání náročného studia a hod-
ně studijních úspěchů. Užijte si nová přátel-
ství i roky strávené na naší škole.
Za pedagogický sbor

Jan Wątroba, Gymnázium Česká Třebová

POMOC ŽÁKŮM S VOLBOU POVOLÁNÍ NABÍDNE 31. ROČNÍK 
PŘEHLÍDKY STŘEDNÍCH ŠKOL A ZAMĚSTNAVATELŮ V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Na přehlídce představí střední školy své vzdělávací programy vycházejí-
cím žákům a jejich rodičům, získají zde aktuální informace o nabídce obo-
rů vzdělání, přijímacím řízení a stipendijních programech škol. Současně 
se školami se budou prezentovat významní zaměstnavatelé našeho regi-
onu, návštěvníci tak dostanou kompletní informace o provázanosti poža-
dovaných profesí na trhu práce a nabídky studia.

Přehlídka proběhne 15.  10.  2025 od 8:30 do 18:00  hodin v  prostorách Střední školy 
technické a dopravní G. Habrmana v České Třebové, Na Skalce.
Cílem Informačního a  poradenského střediska je pomáhat jednotlivcům jakéhokoliv věku 
při rozhodování v otázkách vzdělávání, profesní přípravy, volby zaměstnání a rozvoji kariéry 
v průběhu života. Žákům a jejich rodičům nabízí poradenství k volbě povolání s využitím tes-
tů, které mohou usnadnit rozhodování o výběru studia.

Informační a poradenské středisko pro volbu a změnu povolání
Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště Ústí nad Orlicí, 17. listopadu 1394
T: 950 172 445, E: ips.uo@uradprace.cz

PEDAGOGOVÉ V REGIONU 
PROŠLI NĚKOLIKA VZDĚLÁVACÍMI PROGRAMY
V  průběhu let 2024 a  2025 se v  rámci aktivity „7 Budování znalostních kapacit a  sdílení 
zkušeností“ projektu MAP ORP Ústí nad Orlicí a  Česká Třebová uskutečnilo 14 workshopů 
a 3 ukázkové hodiny. Cílem bylo posílení pedagogických kompetencí, mezioborová spolu-
práce a otevření dialogu mezi školami, odborníky i rodiči. Do konce roku 2025 proběhnou 
ještě 2 podobné akce.
Témata workshopů byla různorodá a reagovala na potřeby v našem území. Jako příklad lze 
uvést workshopy Rizika virtuální komunikace pro učitele, Sociální pedagog v prostředí školy, 
Program začít spolu a tvorba portfolia dítěte, Jak podpořit vzájemnou komunikaci s rodiči, 
Triády, Tandemová výuka českého jazyka, Drátkování, a v neposlední řade například Celost-
ní muzikoterapie. Poslední zmíněné téma bylo velmi inspirativní v oblasti osobního rozvoje, 
prevence nemocí a zmírnění stresu. Účastníci pod vedením paní lektorky Mgr. Veroniky Faltu-
sové během workshopu získali náhled do principů celostní muzikoterapie a prožili základní 
muzikoterapeutické techniky. Vyzkoušeli si hru na muzikoterapeutické nástroje v přirozeném 
ladění – tibetské mísy, bubny djembe, rámové bubny, koncovky, udu, didgeridoo a jiné. Prak-
tické části (aktivní techniky a  prožitková relaxace) střídaly teoretické vstupy a  prostor pro 
dotazy a  diskusi. Realizované aktivity významně přispěly ke sdílení dobré praxe, navázání 
spolupráce mezi pedagogickými týmy a posílení jejich odborných znalostí. Účastníci získali 
inspiraci, nové přístupy a  tipy na konkrétní nástroje, jež mohou využít ve své každodenní 
výuce s dětmi a žáky.
Více informací naleznete na našich webových stránkách www.maporlicko.cz. Nositelem pro-
jektu je MAS ORLICKO, z. s. Projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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POSEZENÍ BÝVALÝCH SPOLUŽÁKŮ 
V KOZLOVĚ
První pátek v září naše kroky míří do hospůd-
ky v Kozlově. Počet přítomných bývá kolem 
23. Po přivítání a  úvodu p.  Rouskové Marie, 
která připomněla událost z konce II. světové 
války u  semanínské kapličky. Zemřeli tam 
2 kozlovští občané při rozdělávání munice. 
Následovala volná zábava, která byla velmi 
veselá až do večera. Děkujeme manželům 
Sodomkovým za přípravu pěkného prostředí 
a za malé občerstvení. Po celé odpoledne se 
o nás s úsměvem staral p. Michal Černý, takže 
i jemu patří náš dík. Další setkání se uskuteč-
ní 4. září 2026.

II. VYCHÁZKA PO 
KOZLOVSKÝCH STAVENÍCH 
(DOMCÍCH)
Dne 30. srpna jsme se sešli, abychom pokra-
čovali v poznávání kozlovských domků a je-
jich majitelů. Letos byla účast menší než loni. 
Polovina přítomných byla místních a  druhá 
polovina z  okolí, převážně z  České Třebové. 
Mezi návštěvníky byli dva devadesátiletí: 
p.  Milada Vaňousová, provdaná Drábková, 
a  p.  Ladislav Sitař, syn posledních majitelů 
hospody. Pro ty, kterým to už moc nechodí, 
bylo tak jako loni připraveno svezení.
Povídání připravila bývalá kronikářka Marie 
Rousková a doplňovali ji p. Sitař L. a Pakosta 
J. Zakončení se konalo v  hospůdce U  Sita-
řů, kde jsme zhlédli dokument z  roku 1997 
o  vesnických muzikantech. V  jedné části 
o  svém mládí vyprávěl p.  Bohuslav Rousek 
st. Chtěla bych poděkovat všem účastníkům 
procházky, že si udělali čas a  strávili s  námi 
sobotní odpoledne. Poděkování patří i osad-
nímu výboru v čele s Jaroslavem Pakostou za 
přípravu této akce a také zástupci mladé ge-
nerace Romanu Pirklovi.

Marie Rousková

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2025 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 7. 10., 2. 12. 2025
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

INZERCE

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
ORGANIZACE CEDR
CEDR  – Centrum duševní rovnováhy, 
o. p. s. Vás srdečně zve na den otevřených 
dveří, který proběhne ve čtvrtek 9.  říj-
na 2025 od 10 hodin na adrese T. G. Masa-
ryka 115 v Ústí nad Orlicí.
Přijďte s námi oslavit 15 let fungování v Ústí 
a  vyzkoušet si trénink kognitivních doved-
ností, který proběhne od 10:00 a 14:00 hod. 
nebo se zúčastnit besedy s  psychoterapeu-
tkou Mgr.  Lenkou Beranovou Jedno[duše] 
zdravá duše od 16  hodin. Akce je zahrnuta 
do programu Týdnů pro duševní zdraví 2025. 
Těšíme se na Vás!

Klára Rudolfová, vedoucí sociální pracovník
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
6. 8. Výlet do Javorky
Začátkem srpna jsme se se seniory vydali na 
výlet do Javorky. Všichni byli zvědaví, jak to 
v parku nyní vypadá a jak pokračuje přestav-
ba původní restaurace. Zájemců o výlet bylo 
mnoho. Společně s  řidičkami pečovatelské 
služby se nám podařilo úspěšně všechny do 
parku dopravit. Prošli jsme se kolem rybníč-
ku až ke stavbě a  poté zpět okolo selky až 
dozadu k  prameni. Poseděli jsme na lavič-
kách u kabinek pro otužilce, a kdo měl zájem, 
mohl pokračovat k altánu. Senioři vzpomína-
li na předchozí výlet do Javorky, co všechno 
se za ten čas změnilo. Shodli jsme se, že příští 
rok si výlet zopakujeme.

8. 8. Pečení cuketového perníku
Období „nechcete cuketu?“ můžeme směle 
považovat za zahájené. Každý pěstitel hrdý 
na svoji úrodu nabízí plody své práce, a ani 
my jsme cuketu neodmítli. Během páteční-
ho odpoledne jsme z ní upekli perník, resp. 
dva perníky. Jeden kakaový a  druhý světlý. 
A musíme se pochválit – s odpolední kávou 
chutnal báječně.

12. 8. Procházka do Vavřínových lázní
Vavřínovy lázně jsme navštívili letos již potře-
tí. Měli jsme štěstí, protože počasí nám přá-
lo, nebylo ani moc horko a ani moc chladno. 
Prostě tak akorát na příjemné posezení ve 
stínu slunečníku s  chlazeným pivem nebo 
limonádou. Děkujeme dobrovolníkům za je-
jich pomoc s doprovodem uživatel a těšíme 
se na příště.

13. 8. Kotlíkový buřtguláš se skauty
Guláš přímo z  kotlíku  – to je lahůdka, která 
patří k  letnímu táboření. Na zahradě budo-
vy A  jsme založili ohniště a venkovní vaření 
mohlo začít. Suroviny jsme společně nakrá-
jeli, přidali do kotlíku a  pak přišlo na řadu 
míchání a  průběžné ochutnávání. Aby nám 
čas rychleji ubíhal, než se guláš dovaří, zahrá-
li nám skauti na kytaru písničky k  táboráku. 
Kdo měl chuť, mohl si s nimi zazpívat. A kdo 
už měl chuť na guláš, tomu jsme nabrali pl-
nou misku. Prý se velmi povedl a máme ho 
uvařit brzy znovu.

20. 8. Skalický a Zoubek
Pánové Skalický, Zoubek, Chudý a  paní 
Bucháčová připravili pro seniory odpoledne 
plné krásných písniček. Dnešní hraní se vy-
dařilo, na vystoupení se přišlo podívat téměř 
čtyřicet uživatel. Opět nechyběly ani písničky 
na přání. Děkujeme a na shledanou v září.

28. 8. Oslava narozenin
Narozeniny oslavili čtyři jubilanti, tři ženy 
a jeden muž. Kuchyň připravila pro každého 
oslavence dort a pro jejich rodiny drobné po-
hoštění ke kávě – kremrole a laskonky. Samo-
zřejmě nechyběl ani nealko přípitek.
Popřáli jsme jubilantům hodně zdraví a spo-
kojenosti do dalších let.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

DEVADESÁT LET OD NAROZENÍ PANA FRANTIŠKA NOVÁKA
Letos v říjnu uplyne devadesát let od na-
rození pana Františka Nováka, renomova-
ného včelaře, učitele a úspěšného podni-
katele v  oboru včelařství, ale i  známého 
a uznávaného entomologa.
Narodil se 26.  října  1935 v  Sebranicích-Tře-
mošné a  po získání základního vzdělání na 
školách v  Sebranicích a  Lubné absolvoval 
v  letech 1952–1953 Zemědělskou mistrov-
skou školu v  Nasavrkách u  Chrudimi, kon-
krétně obor včelař. Výkon základní vojenské 
služby jej motivoval k setrvání v ozbrojených 
silách Československé republiky, v  nichž 
sloužil 14  let jako voják z  povolání. Dalších 
25  let pracoval jako technicko-hospodářský 
pracovník ve VKDY ORLIK v  České Třebové 
a v roce 1995 odešel do starobního důchodu.
Včelařství se František Novák věnoval od 
13  let a  zasvětil mu celý svůj život. V  roce 
1990 spolu se synem Jiřím stál u zrodu Včelí farmy Novák Česká Třebová, jež nyní hospodaří 
na čtyřech včelnicích a pečuje přibližně o 235 včelstev. Tato známá rodinná firma se zabý-
vá nejen výrobou včelích produktů, tj. medu, vosku a propolisu, výkupem medu od včelařů, 
zpracováváním a dodáváním medu do tržní sítě, ale i přednáškovou, exkurzní a poradenskou 
činností a vývojem nových technologií v oboru včelařství. Vzdělávací činnosti se mimo jiné 
věnoval i pan F. Novák, který v roce 1976 složil úspěšně zkoušky učitele včelařství.
O entomologii se začal zajímat již při studiu oboru včelař na zemědělské škole. Předmětem 
jeho zájmu tehdy byli zástupci řádu blanokřídlí (Hymenoptera), zejména čmeláci (Bombi-
nae), ale i samotářské (solitérní) včely. Pro absenci odborné české literatury a nedostupnost 
literatury cizojazyčné, zejména pak určovacích klíčů, od záměru věnovat se zástupcům řádu 
Hymenoptera upustil. Od počátku sedmdesátých let minulého století se pod odborným ve-
dením českotřebovského entomologa L. Širokého začal věnovat sběru a studiu makrolepi-
dopter. Vedle denních motýlů byli předmětem jeho zájmu motýli noční, které lovil převážně 
na světlo. Ve sbírce, čítající na 50 entomologických krabic, měl uložen a determinován mate-
riál ulovený především v lokalitách Česká Třebová, Dolní Újezd, Budislav a Sebranice. V roce 
1980 mohl doložit v lokalitě Budislav výskyt poměrně vzácného druhu bourovec zejkovaný 
(Phyllodesma tremulifolia Hb.). Hojnější výskyt téhož druhu zaznamenal v roce 2000 v lokalitě 
Dolní Újezd. Zabýval se též chovem několika druhů lepidopter, žijících převážně v lokalitách 
České republiky.
Od roku 1973 byl členem České společnosti entomologické a v letech 1976–1979 pracoval 
v Sekci pro sledování tažných lepidopter a podílel se na průzkumu industriálního melanismu 
u drsnokřídlece březového (Biston betularius L.). Jeho souhrnné zprávy o výzkumu byly pu-
blikovány v periodiku Acta entomologica bohemoslovaca v roce 1983. Pan František Novák 
zemřel 5. ledna 2023 a pohřben byl v rodinné hrobce na hřbitově v Sebranicích.
Široká odborná i laická veřejnost může na pana F. Nováka vzpomínat nejen jako na známého 
a uznávaného včelaře, na učitele a úspěšného podnikatele v oboru včelařství, na renomova-
ného entomologa-lepidopterologa, resp. makrolepidopterologa, na znalce přírody, ale též 
jako na vzdělaného, moudrého a laskavého člověka.

Oldřich Pakosta

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská

Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

po dobu rekonstrukce budovy probíhají bohoslužby v  CASD, 
na adrese Smetanova 1450

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00
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Dne 24. 10. 2025 uplyne 
4. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Bohumír 
Molík.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
S láskou a vděčností 
vzpomíná rodina.

Dne 2. října 2025 uply-
nou 4 smutné roky plné 
vzpomínek, kdy nás 
nečekaně opustila 
paní Jarmila Dušková.
S láskou vzpomíná 
tatínek, sestra s rodinou 
a přátelé.

Uplynulo 5 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jan Pávek.
Vzpomeňte na něho 
s námi. Manželka Dana 
a dcery Marcela a Dana 
s rodinami.

Dne 23. září 2025 uply-
ne 1. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil 
pan Jiří Lehar.
Vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná pří-
telkyně Markéta a děti 
Valerie a Tadeáš.

Dne 24. října 2025 by 
se dožil 100 let pan 
Stanislav Štarman.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
Stanislav a Jana, 
děti s rodinami.

Dne 31. 10. 2025 uplyne 
10 let, co nás navždy 
opustil manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 
pan Josef Kužela.
S láskou vzpomíná 
manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 10. 9. 2025 uplynul 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Irena Vyčítalová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. 10. 2025 uplyne 
5 let, co nás navždy 
opustila manželka, 
maminka, babička 
a prababička Ludmila 
Soukalová.
Vzpomíná zarmoucená 
rodina.

Dne 28. října 2025 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Jarmila Dušková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manžel, 
dcera, vnučky a přátelé.

Dne 20. října 2025 
uplyne 20 let, kdy nás 
opustil pan Miloslav 
Vrtal.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

Dne 11. října 2025 
uplyne 10 let, kdy nás 
opustil pan Miloslav 
Neruda.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

Dne 22. října uplyne 
8 let, co nás opustil 
pan Lubomír Hejda.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomínají s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka, dcery, 
vnoučata a pravnou-
čata.

Dne 16. října 2025 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Hana Dobrovská.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. října 2025 
uplyne 11 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Zdeněk Lána.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 1. října 2025 uplyne 
35 let, kdy nás ve věku 
26 let předešel na věč-
nost pan Petr Rybka.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. září 2025 by 
se dožil 80 let pan 
MVDr. Roman Melnyk.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. 10. 2025 uplyne 
5 smutných let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Josef Lešinger.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná syn Eduard 
s rodinou.

Dne 2. 9. 2025 uplynulo 
10 let od úmrtí pana 
Vladimíra Hampla.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Marcela, Vladimír a Iva-
na s rodinami.

Dne 1. 10. 2025 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Dagmar 
Brejchová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manžel a syn.

Dne 28. října 2025 uply-
ne 11 let od úmrtí pana 
Miloslava Formánka.
Kdo jste ho znali, vě-
nujte mu s námi tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
zarmoucená rodina.

Dne 19. 10. 2025 uplyne 
1. rok, kdy nás opustil 
pan František 
Kratochvíl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina a přátelé.
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9. 10. by oslavila 
100. narozeniny paní 
Věra Zemanová.
Měla v srdci tolik slunce, 
že prozářila i naše 
životy. Rozloučili jsme 
se před 17 lety.
S láskou 
rodina Zemanova

Dne 28. října 2025 uply-
ne 15 let, kdy utichlo 
předobré srdce mého 
přítele, pana Václava 
Najmana.
S láskou vzpomíná a ne-
zapomene přítelkyně 
Jarmila s rodinou.

Dne 19. 10. 2025 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Wigand Vogl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 24. 10. uplyne 
10 let kdy nás navždy 
opustil pan Rudolf 
Sýkora.
Děkujeme všem, kteří 
mu věnují s námi tichou 
vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

Dne 28. října 2025 uply-
ne 2. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Petr Souček.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. října 2025 uplyne 
20 let, kdy nás navždy 
opustila paní Miluška 
Vavroušková.
Děkujeme všem, kdo si 
v tyto dny na ni vzpo-
menete.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. října 2025 
uplyne 6 let, kdy nás 
opustila paní Boženka 
Kubrtová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
děti s rodinami.

Dne 22. 10. 2025 uplyne 
15 let, kdy nás navždy 
opustil pan Bohumír 
Rambousek.
S láskou vzpomíná 
manželka a dcera s ro-
dinou.

Dne 1. 10. 2025 uplyne 
12 let, kdy nás opustila 
paní Vlasta Hyksová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
Vlasta, dcera s rodinou.

Dne 6. 10. 2025 uplyne 
1. rok, kdy nás opustila 
paní Ivanka Bártová.
Byla pro nás sluníčko, 
které nevyhasne.
S láskou vzpomíná 
manžel, dcera, vnuk, 
rodina a přátelé.

Dne 2. 10. 2025 uplyne 
25 let, kdy z našeho 
středu odešel na 
věčnost náš drahý, pan 
MUDr. Pavel 
Štěpánek. 
S láskou vzpomíná 
manželka a děti s rodi-
nami.

Dne 10. 10. 2025 uplyne 
3. smutný rok od úmrtí 
pana Jaroslava Horáka.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 9. 9. 2025 uplynulo 
20 let, kdy nás navždy 
opustil pan Jindřich 
Adam.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. října 2025 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Jan Renčín.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. 10. 2025 uplyne 11 let, kdy nás 
opustil pan Ladislav Bělina.
Dne 17. 10. 2024 uplyne 3. rok, kdy nás 
opustila paní Marie Bělinová.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 9. září 2025 uplynulo 29 let, kdy nás 
tragicky opustila dcera Anička Kristková, 
rozená Štarmanová, a její vnuk Daneček.
Vzpomíná maminka, děti, bratr s rodinou

Dne 25. 10. uplyne 30 let, kdy nás opustil 
pan František Neuman.
Dne 2. 2. uplynulo 12 let, kdy nás opustila 
paní Božena Neumanová.
S láskou vzpomíná rodina.

26. 10. uplyne 5 let od úmrtí paní Olgy 
Häuslerové, 21. 1. 2026 uplyne 9 let od 
úmrtí pana Miroslava Häuslera.
Vzpomíná dcera Mirka, vnučky Petra, 
Helena s dětmi.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.
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Dne 25. 9. 2025 uplynul 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Řehák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. 10. 2025 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Jindřiška 
Bednářová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. října 2025 
uplyne 30 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
František Heinige.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 20. 10. 2025 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustila paní Jana 
Krásová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 3. října 2025 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustila paní Věra 
Hýblová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: 
synové s rodinami

ÚMRTÍ
Stanislava Elblová, 78 let, Česká Třebová
Jarmila Plocková, 90 let, Česká Třebová
Mgr. Miloslav Dostál, 58 let, Česká Třebová
Věra Hamplová, 85 let, Česká Třebová
Jarmila Novotná, 72 let, Česká Třebová
Jaroslav Svoboda, 58 let, Skuhrov
Stanislava Siková, 81 let, Lhotka
Věra Kapounová, 94 let, Česká Třebová
Božena Egydyová, 74 let, Česká Třebová
Ludmila Pěkniková, 66 let, Rybník
Rudolf Krobot, 86 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

SE LVÍČKEM NA PRSOU
ZASLOUŽILÝ MISTR SPORTU  
FRANTIŠEK PREJSLER

Českotřebovští sportovní přátelé, vzpo-
meňme na Frantu, kamaráda, sportov-
ce – kuželkáře, který by 27. 10. 2025 osla-
vil 100  let od svého narození na Parníku 
a který se stal pojmem nejen mezi Třebo-
váky – Parničáky, ale proslavil naše město 
v České republice i za hranicemi.
Narodil se 27. 10. 1925 v Brázdově. S hokejem 
a fotbalem začal na Parníku v AFK Č. Třebové, 
OOS Parník, později SK, SOKOL, JISKRA, ze 
kterých se v roce 1961 stala dnešní LOKOMO-
TIVA. Již v  r. 1942 vzniká v  rámci AFK Česká 
Třebová na Habeši kuželkářský oddíl. Spolu 
se svým bratrem Oldou a dalšími kamarády 
se stali v těchto i pozdějších letech průkop-
níky kuželkářského sportu v  České Třebové. 
Oddíl kuželek se stal účastníkem okresních, 
krajských i  celostátních soutěží. Již v  r. 1947 se stal oddíl 
v Praze mistrem ČSR, s věkovým průměrem 21  let, obrov-
ským překvapením, protože Č. Třebová převálcovala zkuše-
né oddíly z Prahy, Plzně i Hradce Králové. Díky tomu i dalším 
výsledkům byl bratr Olda jmenován do reprezentačního 
družstva ČSR. Od r. 1951 pak oddíl i jednotlivci zaznamenali 
mnoho cenných úspěchů. F. Kupka se stal mistrem sportu 
na 100 hodů v Gottwaldově, F. Prejsler mistrem ČSR na 200 
hodů v Praze s novým ČSR rekordem.
Jména F. Kupka, Prejsler Olda, Míl. Hýbl a Fr. Prejsler z České 
Třebové byla známá v této i následné době široké kuželkář-
ské rodině po celé republice.
Díky fungování staré dvoudráhy na Habeši a  výsledkům oddílu kuželek se do podvědomí 
nejen Třebováků zapsal i náš 100letý oslavenec Franta Prejsler.
Zahrál nejvíce mistrovských utkání v ČSR, na mistrovství Evropy i mistrovství světa. Byl 15 let 
stálým členem reprezentace, dlouholetým kapitánem a jeho koncovým hráčem. Byl členem 
družstva ČSR, které na mistrovství světa v Essenu bylo druhé a v roce 1960 v Záhřebu získalo 
zlaté medaile.
Vrcholem Frantovy sportovní kuželkářské kariéry bylo mistrovství světa v r. 1962 v Bratislavě, 
kde družstvo ČSSR získalo zlaté medaile a na tomto úspěchu se největším dílem, po perfekt-
ních výkonech, podílel i on.
Dva dny po vítězné soutěži družstev přidal ještě stříbrnou medaili jako jednotlivec. Byla to 
již druhá stříbrná medaile v jednotlivcích na mistrovství světa. První získal již na mistrovství 
světa v r. 1957 ve Vídni.
Jen malý výčet úspěchů:
•	6 titulů mistra ČSR, 3× druhé místo
•	několikanásobné překonání českosl. rekordů v  reprezentaci v  disciplíně 100 a  200 hodů 

sdružených
•	dosažení hranice 1000 bodů jako prvního sportovce v kuželkách, 1006 bodů Praha 1957
•	 titul mistra sportu již v r. 1956
•	 titul zasloužilý mistr sportu za mimořádné sportovní úspěchy r. 1959
•	mistr světa v družstvech Bratislava 1962
•	mistr Evropy Záhřeb 1960
•	od r. 1951 nejstarší a stálý reprezentant s 38 mezistátními a mezinárodními utkáními účas-

ten všech mistr. světa a Evropy
•	 jako jednotlivec 2. místo na mistr. světa Vídeň 1957, Bratislava 1962

Za tyto všechny úspěchy sportovní, trenérské, v roli rozhodčího, ve funkcích okresních až po 
ústřední orgány ČSTV byl oceněn, a  to udělením titulu zasloužilý mistr sportu a předáním 
čestného uznání o rozvoj tělovýchovy a sportu I. stupně.
Jsou to jen velmi skromné a stručné výčty velkých úspěchů Franty a jeho spoluhráčů v rámci 
třebovského kuželkářského sportu.
Celý sportovní život se staral též nejen o své dorostence v oddílu, ale i dorostence reprezen-
tace ČSSR.
Jeho přáním bylo vybudování nového kuželkářského stánku v České Třebové pro své násle-
dovatele. To se ale podařilo až v roce 1995 těm šťastnějším mladším kuželkářům, kteří díky 
nové čtyřdráze mohou pokračovat v jeho šlépějích. Zms. Fr. Prejsler zemřel 5. 7. 1994 v ústec-
ké nemocnici. Čest jeho památce – Franto vzpomínáme, kamarádi kuželkáři.
Z podkladů TJ Lokomotiva a soukromého archivu sepsal vzpomínku

František Prejsler ml.
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7. ROČNÍK MAXE ŠVABINSKÉHO S REKORDNÍ ÚČASTÍ
Rok se s rokem sešel a máme tu opět ko-
nec prázdnin, respektive první zářijový ví-
kend, který již tradičně patří rapidovému 
turnaji O pohár Maxe Švabinského v Koz-
lově. Zájem byl letos opravdu velký a  už 
dlouho před samotným turnajem bylo 
jasné, že poprvé v historii naplníme kapa-
citu sálu Hospůdky u Sitařů.
Nakonec jsme se v sobotu 6. září sešli v počtu 
82 šachistů (přihlášeno bylo dokonce 88, ale 
některé zradilo porouchané auto a  zdraví), 
abychom po prázdninách změřili před novou 
sezonou síly.
Startovní pole bylo velmi rozmanité. Od stá-
lých a  velmi silných účastníků až po nové, 
zejména mladé tváře. Šachisté za námi ten-
tokrát zavítali z  Prahy, Brna, Boskovic a  sa-
mozřejmě nejvíc z  blízkého okolí. Turnaj se 
hrál jako vždy na 9 kol tempem 12  minut 
+3  sekundy a  rozhodčím byla čerstvá vyso-
koškolačka Dominika Šmajzrová.

Silná účast juniorů
Účasti cca 20 juniorů na silném rapidovém 
turnaji tleskáme. Stejně jako loni se nejlépe 
z nich umístil Tomáš Mík, a sice na 6. místě. 
Kromě tradičních juniorů z Lanškrouna nebo 

Horní Čermné nás potěšila i účast sester Dra-
hošových z Chrudimi, které přijely sbírat cen-
né zkušenosti.

Vítězství stylem start – cíl
Prvním nasazeným byl velmistr Honza Ber-
nášek z  Lanškrouna, a  jelikož nepřijeli tra-
diční konkurenti (kvůli kolizi s MČR družstev 
v rapidu), tak měl o více než 200 bodů vyšší 
ELO rating než druhý nasazený. Honza zvítě-
zil stylem start – cíl, kdy celý turnaj odehrál 
na první šachovnici a  soupeřům povolil jen 
2 remízy. S 8 body tedy bral jasné první mís-
to. Druhý skončil „šachový důchodce“ fide 
mistr Martin Šklíba z Brna (7,5 z 9) a na třetím 
místě se umístil také fide mistr Marian Sabol 
z Vysokého Mýta.
Z  domácího oddílu si nejlépe vedl organi-
zátor Ivo Prax (8. místo, 6 bodů), zatímco 
ředitel turnaje Lukáš Hurt obsadil tentokrát 
až 24. místo (5,5 bodů). Za zmínku jistě stojí 
29. místo Tomáše Nikolinka (5 bodů), 33. mís-
to Tomáše Pánika a  45. místo Davida Kuče-
ry, který sice nehraje, ale nakonec mohl mít 
minimálně o  bod více. Z  českotřebovkých 
juniorů se turnaje účastnili Michal Jasanský 
(4 body) a Karel Sixta (3 body).

Hodnocení turnaje
Lukáš Hurt, ředitel turnaje a  kozlovský pa-
triot, dodává: „Mám radost, že se 7. ročník 
opět po všech stránkách vydařil a byl rekord-
ní z pohledu účasti. Museli jsme proto poprvé 
zvednout ikonickou oponu a hrát i na jevišti. 
Turnaj už má v okolí jméno a vždy přijedou 
i  kvalitní hráči ze vzdálenějších měst. Všich-
ni si i přes zamračenou oblohu pochvalovali 
příjemnou atmosféru a  velkou radost nám 
dělá rostoucí účast juniorů. Už nyní se těšíme 
na další ročník. Na závěr musím poděkovat 
sponzorům – Hospůdce u Sitařů a firmě Orlík 
za každoroční podporu.“

Šachový klub Česká Třebová

KYNOLOGICKÁ SEZONA MLÁDEŽE 2025 V ZKO JAVORKA
I  přes každoročně velký počet námi po-
řádaných soutěží v nejrůznějších disciplí-
nách je pro nás prioritou práce s mládeží 
a  jejich čtyřnohými parťáky. A  to jak na 
vlastních akcích, tak na startech na Mis-
trovstvích. K  tomu samozřejmě patří ná-
ročné tréninky.
První v  pořadí byl letos červnový Junior 
Open, jehož hlavní součástí bylo 14. MČR 
mládeže a  juniorů v  Obedienci a  3. MČR 
mládeže v Rally OB. Letos jsme navíc přidali 
i soutěž ve všestrannosti. Soutěže, ve kterých 
startovalo přes 70 závodníků, tak začínaly 
brzy ráno a končily až ve velmi pozdních ho-
dinách.
Na obou mistrovstvích startují úspěšně a ve 
velkém počtu i naši svěřenci. Především star-
tů v Obedienci si, vzhledem k náročnosti této 
disciplíny, vážíme. Ve třídě Mládež do 18 let 
obhájila mistrovský titul Dominika Křivko-
vá a  Acey-Ducey. Ve třídě OB-Z  excelovali 
naši členi  – Stella Sýkorová s  Ozzym zvítě-
zila, druhé místo obsadila Katka Kaplanová 
s  Jessi a  3. příčku Tomáš Pohanka s  Lokym. 
Fantastický byl výsledek, všichni bodovali 

ve známce Výborně. V kategorii OB1 poprvé 
startovala Bea Soukupová s Bennym a obsa-
dili 3. místo se známkou VD.
Juniorský titul vybojovala Eva Boušková 
s  Choco. I  zde zabodovali „naši“  – Karolína 
Hyláková s Black Berry zvítězila se známkou 
Výborně ve třídě OB1 a  v  celkovém pořadí 
Mistrovství tak získala 2. místo.
Rally OB získává na velké oblibě a toto Mist-
rovství tak bylo velmi početně obsazeno zá-
vodníky z celé ČR. Ve třídě Mládež do 18 let 
získala titul Mladý mistr Denisa Jarošová 
s  Dustym. Z  našich členů se v  nejpočetněj-
ší třídě výrazně prosadila Stella Sýkorová 
na 4. místě a  především nejmladší účastni-
ce 11letá Amálka Válková s  corgi Agirata se 
známkou VD na místě 8. Ve vyšší třídě poprvé 
startoval Tomáš Pohanka s Lokym a obsadil 
4. místo.
Úspěšná pro nás byla třída Juniorů. Junior-
ským mistrem se stala Lucie Tomaszewiczo-
vá s  Alexandrií. Ovšem v  těsném závěsu ji 
následovaly naše juniorky – celkové 2. místo 
patřilo opět Karolíně Hylákové s Black Berry 
(vítěz třídy OB1) a 3. příčku obsadila Simona 
Hlávková s Vingem (loňský juniorský mistr).
V otevřeném závodě Všestrannost v mládeži 
zvítězila Sára Lipavská s  Cardinalem z  Libe-
reckého kraje (celkově v  kategorii FCI-IGP 
1–3. místo). Zajímavostí je, že pro tuto dvoji-
ci to byl rozjezd v jejich závodní kariéře – na 
srpnovém MR mládeže ve všestrannosti pak 
obsadila úžasné 2. místo v  hlavní kategorii 
FCI-IGP.
Léto patřilo našim táborům a soustředěním 
mládeže  – první proběhlo v  Poličce, hlavní 
akcí pak byl již 25. tábor v Nemošicích v zá-

věru července. Opět zde probíhaly tréninky 
a soutěže ve všech disciplínách Všestrannos-
ti, Obedience, Agility, Rally OB, Dogdancingu 
a BVK. Doplňkový program pak tvořily soutě-
že v klasických sportech, v teorii a jako vždy 
proběhlo skvělé Psí maškarní, na které se 
děti připravují již před táborem, což je vidět 
na precizních maskách pro ně i jejich pejsky. 
Počasí bylo zcela ideální především pro tré-
ninky a soutěže, ale zvládli jsme i koupání se 
psy v Chrudimce.
Velmi důležitý byl pro nás závěr prázdnin  – 
o  víkendu 29.–31.  8. proběhlo MČR CACT 
mládeže a  juniorů ve všestrannosti v  mo-
ravském Štěpánově. Letošní ročník měl fan-
tastickou účast – téměř 40 závodních týmů. 
I my jsme zde měli želízko v ohni – Karolínu 
Hylákovou s  Bridgitte Eve Niox, nejmladší 
fenkou celé soutěže. Startovaly ve zcela nové 
kategorii FCI-IBGH3 Speciál. Mezi němec-
kými a belgickými ovčáky se naše borderka 
neztratila, společně se umístily na 2. místě 
a získaly díky splněným podmínkám i titul.
Všem našim mladým a nadějným psovodům 
tímto za jejich letošní skvělé výsledky moc 
blahopřejeme!
Poslední „dětskou“ akcí je listopadové MČR 
mládeže a  juniorů stopařů v  Albrechticích 
u  Českého Těšína. Díky splněným podmín-
kám nominace bychom se měli zúčastnit 
i  tohoto mistrovství, obavy jsou především, 
pokud jde o  počasí v  tomto termínu a  ob-
lasti. Nezbývá než věřit, že dosavadní velmi 
úspěšnou sezonu mládeže zakončíme stejně 
dobrým výsledkem.
Za výbor ZKO Javorka

Iveta Skalická
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JUDISTÉ PŘIVEZLI 2 STŘÍBRA 
ZE SPLITU
Podruhé v  letošním roce jsme se vydali 
s  českotřebovským judem na zahraniční 
turnaj, tentokrát to bylo začátkem prázd-
nin do chorvatského Splitu.
Turnaj byl rozdělen do dvou dnů a  v  obou 
dnech to našim dětem cinklo. V sobotu vybo-
joval STŘÍBRO Pavel Polák a se 3 vítěznými zá-
pasy byl jednoznačně naším nejúspěšnějším 
judistou. V neděli se k Pavlovi přidala dalším 
STŘÍBREM i Sára Nagyová.
Nikol Preislerová a  David Martinec skončili 
shodně na 5. místech a od medaile je tak dě-
lil doslova jeden jediný zápas. 7. místo přidal 
Lukáš Krása a bez umístění, leč se zkušeností 
odešel z chorvatského tatami David Vágner.
Všichni judisté absolvovali i pondělní trénin-
kový kemp, kde zejména ti mladší zjišťovali, 
že se dá prát s  kýmkoliv a  že někoho hodit 
na ippon není až tak hrozivé, jak se zdá. Sa-
mozřejmě jsme si užili i  Jadranského moře, 
chorvatského jídla a božího sluníčka.
Děkujeme městu Česká Třebová za poskyt-
nutí dotace na dopravu a  na ubytování na 
tento zahraniční turnaj.
JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek

MONIKA VEITOVÁ PO ZRANĚNÍ 
ZPĚT NA BEDNĚ
Českotřebovská cyklistka Monika Veitová 
vybojovala v polovině srpna druhé místo 
v  časovce na závodě v  rakouském Altho-
fenu. Závod se konal v  rámci série Alpe 
Adria tour. Hned druhý den se postavila 
na start silničního závodu v italském Tre-
visu, a tento závod se jí podařilo dokonce 
vyhrát.
Zdá se, že se tak Monika vrací do formy po 
nepříjemném pádu na začátku června, kdy 
smolně upadla na silničním závodě a  byla 
převezena do nemocnice. Naštěstí se vše 
obešlo bez zlomenin a mohla se tak poměr-
ně rychle vrátit na kolo.
Na konci června už se závodnice z České Tře-
bové postavila na start závodu světové série 
UCI Gran Fondo ve Švýcarsku. Závodilo se 
v  časovce do vrchu na trati dlouhé 7,5 km. 
I s tréninkovým mankem se podařilo Monice 
vybojovat třetí místo a  potvrdit tak vybojo-
vanou nominaci na MS masters. Tuto nomi-
naci si už vybojovala v  dubnu na závodech 
Granfondo Istria, kde se umístila v časovce na 
druhém místě.
Letošní MS masters se koná v Austrálii. Z fi-
nančních i  logistických důvodů se Monika 
Veitová závodů nezúčastní.
Poděkování patří firmám, které Moniku Vei-
tovou podporují. Jsou to firmy: Armat spol. 
s r. o., Elektro Franc, Auto Eso, BB Cut, Pivovar 
Faltus, Skalický Transport, Autodoprava Ureš, 
a R. Houda.

Pavel Veit

JUDOKEMP 2025 
ABSOLVOVALI JUDISTÉ POD BLANÍKEM
Letos již podruhé za sebou realizoval oddíl JUDO Česká Třebová Judokemp pro všechny 
věkové skupiny včetně našich nejmenších. A myslím, že úspěšně!
V sobotu 9. 8. 2025 jsme se vypravili autobusem vypraveným jedním z našich sponzorů, Au-
todopravou Arnold, které tímto děkujeme za dlouholetou podporu, do rekreačního areálu 
Smršťov u Louňovic pod Blaníkem. Týdenní akce se zúčastnilo 32 osob včetně 4 trenérů (Filip, 
Vítek, Vlastik a Zuzka) a dvorního fotografa Luboše.
Počasí vyšlo na výbornou. Děti tak kromě tréninků soutěžily v celotáborové hře o putovní po-
hár, ve středu absolvovaly celodenní výlet na Malý a Velký Blaník za blanickými rytíři (bohužel 
jsme je nevzbudili :-)) a užívaly si společný čas starších i mladších dětí spolu s trenéry.
Na judokempu zvládly zkoušky na vyšší technické stupně tyto děti:
6/5. kyu – Jonáš Rudolf, Matěj Rákosník, Davyd Moroz, Nikol Jandová
4. kyu – Ema Tesařová
3. kyu – Sára Nagyová, Vendulka Marie Fišerová
Všem gratulujeme.
A na závěr již tradičně vzdáváme hold Hosanovi, bez něhož bychom si žádný kemp nedovedli 
ani představit. Řeknu vám, že týden jsem pořádně nechodil.
Tak za rok na shledanou. JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek

TŘETÍ ODDÍL SKAUTŮ SE ZÚČASTNIL TÁBORU U MOŘE
Mnoholetá spolupráce mezi 3. chlapec-
kým oddílem z  České Třebové a  harcer-
ským střediskem z  polského města Ola-
va vyvrcholila v  letošním roce, když nás 
polští druzi pozvali k  sobě do zahraničí 
na tábor u obce Lubjatovo, jež leží přímo 
u pobřeží Baltského moře.
I  když cesta na místo konání této akce byla 
poměrně dlouhá, za to, co nás na konci če-
kalo, se určitě trochu delší putování vyplati-
lo. Tábořiště se nacházelo pár desítek metrů 
od písečné pláže, zkrátka lokalita to byla po 
všech stránkách skvělá.
To, že devět starších členů našeho oddílu 
strávilo dva týdny mezi polskými sestrami 
a bratry, mělo pro nás hned dva přínosy. Prv-
ně jsme poznali jinou kulturu, tamější tábo-
ření se tomu českému v ledasčem podobalo, 
ale zajímavé bylo zažít i odlišnosti, ať už jiné 
ubytování, nebo jídelníček či se učit nové-
mu jazyku. A za druhé si především z tohoto 
podniku odnášíme spoustu zážitků, na něž 
budeme rádi vzpomínat, jako třeba dva vý-
lety do Gdyně, kouzlo polských slavnostních 
táborových ohňů anebo nádherné západy 
slunce nad mořskou hladinou.
Přátelům z Olavy patří velký dík za vřelé uví-
tání, ale rovněž tak i našim vedoucím za ne-

lehké organizační zařizování. Již se těšíme, 
až budeme moci příští rok přivítat delegaci 
Poláků na táboře u nás, abychom jim mohli 
pozvání náležitě oplatit.
Pokud by měl někdo zájem se k nám na další 
výpravě přidat, tak se kluci od 1. třídy mo-
hou přijít podívat na naše pravidelná páteč-
ní setkání, dopředu nás prosím kontaktujte. 
Fotografie z  akcí, kontakty a  další informa-
ce můžete nalézt na oddílových stránkách 
https://trojka.e-skaut.cz.
Akce spolupráce s  harcery z  Olavy a  skauty 
ze Svitu jsou podporovány Pardubickým kra-
jem a městem Česká Třebová, kterým tímto 
děkujeme.

Markéta Jasanská
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Z JAVORKY NA LA MANCHE
Kolikrát člověka napadne, mohl bych udě-
lat tohle, co kdybych jel tam… pak však 
myšlenku na to „něco úžasného“ zatlačí-
me do kouta a řekneme, to je nesmysl, to 
nedám, to nezvládnu… Ale když se člověk 
nenechá tím svým druhým já přemluvit 
a  pokusí se ten nápad, který se nakonec 
stane snem, uskutečnit, může se z něj stát 
např. přeplavání kanálu La Manche. Člo-
věk si má plnit sny, aby pak ve stáří neří-
kal, no já chtěl, ale… v  tomhle životě už 
ne.
Přeplavat kanál La Manche ve štafetě na-
padlo Igora a  Ivana z našeho spolku Otužil-
ci Česká Třebová, z. s. Mohla bych tu popsat 
informace, jako třeba, že kanál má v  nejuž-
ším místě asi 34 km, maximální hloubka je 
172 m, délka 520 km, prvním naším pře-
možitelem kanálu byl František Venclovský 
(v roce 1971, za 15.26h), že Lamanšský průliv 
je nejrušnější dopravní lodní cestou na světě, 
plave se většinou z anglického přístavu Do-
ver k  francouzskému Calais, že byla zřízena 
organizace Channel Swimming Association, 
která povoluje, organizuje a  sleduje všech-
ny pokusy o přeplavání… Ale ty najdete na 
Googlu. Zeptala jsem se tedy Igora Paara 
(sportovně plave 10 let) a Ivana Šimka (plave 
od r. 2018), jak vše probíhalo, a  na zajíma-
vosti, o kterých se nepíše, na informace pro 
ty, kteří by to chtěli snad také zkusit. Myslela 
jsem, že zkusím formou otázek, ale nakonec 
kluci vyprávěli sami asi 2  hodiny. Takže po-
píšu alespoň pár zajímavostí z jejich příprav 
a vlastní plavby, kdy na přeplavbu je čas od 
června do půlky října a jede to jak na běžícím 
páse…
Myšlenka, zkusit přeplavbu kanálu, vznik-
la asi před třemi lety, když měli možnost 
se o plavbě bavit s  těmi, kteří už přeplavali, 
nebo se na plavbu chystali. Začal hlodat ná-
pad. Nakonec před dvěma lety měli plavci 
z Prahy domluvené dva termíny na přeplav-
bu a jedna skupina se nemohla v tom termí-
nu zúčastnit. Bylo třeba sestavit novou štafe-
tu. Díky tomu nastalo sestavování štafety 
našich kluků a  uhrazení ročního poplatku. 
Např. plavci z  Pardubic pomohli s  admini-
strativou. Bylo třeba přeložit 150stránkový 

manuál z  angličtiny, který přišel z  asociace. 
Odborný i  vtipný manuál v  angličtině od 
historie po technické věci i jak trénovat. Bylo 
třeba se domluvit s českými lékaři, co se má 
vyplnit a jak. Hláška – řešte cíl, Francie je dál, 
než myslíte, nebo neřešte iontové nápoje, 
uvidíte, co budete pít během plavby… Na-
staly dva roky tréninků, plnění rychlostních 
limitů, administrace.
Plavba přes kanál ve štafetě je přece jen 
méně náročná, než když to plave jednotlivec. 
Musí se sestavit skupina 4–6 lidí, a  protože 
plavou nejen za sebe, je to týmová práce, 
je důležité, aby byla souhra, spolehlivost… 
Nastává vybrat podobně naladěné lidi. Po-
vedlo se. Další postup – domluvíte a  zapla-
títe dopředu lodivoda, doprovodnou loď, 
termín byl naštěstí již dohodnutý. Lodivod 
na místě pak zvolí nejvhodnější čas v  tom 
týdnu, kdy jste na místě. Letíte tedy do An-
glie a čekáte… Opačným směrem se nepla-
ve. Ubytování měli kluci domluveno v King-
sdownu v kempu, kde jsou dřevěné, áčkové, 
pohodlné chatky, plavecký bazén. Začíná 
jejich zvykání na vodu… Bylo třeba se také 
připravit na mořskou nemoc. Nutností je 
namazat tělo, aby bylo chráněno před slun-
cem, větrem. Na těle můžete mít jen krátké 
plavky, brýle, čepici, hodinky bez tempoma-
tu. Tři dny po sobě bylo krásné počasí, pro-

běhly starty dalších zájemců, a  nakonec se 
dočkali i oni. Start přeplavby byl v Samphire 
Beach s lodí Sea Leopard, 18. 6. 2025 ve 3.20 
místního času. Voda měla 14,6 stupně na 
začátku, slunečno bylo naštěstí celou dobu. 
Psychicky se snažíte připravit na cokoliv, 
co může přeplavbu ohrozit, nebo přerušit. 
Což se také i  stalo. Plavba je ztížena nejen 
již zmiňovanou rušnou lodní dopravou, ale 
i medúzami, proudy. Dokončit přeplavbu se 
nepodaří i kvůli nevhodnému počasí, nemo-
ci, nebo zasáhne, jak se říká, vyšší moc. Jeden 
z problémů, který skupina musela řešit, bylo 
namotání staré rybářské sítě na lodní šroub, 
kvůli čemu loď nemohla pokračovat v cestě, 
motor se zastavil. Ten, který byl ve vodě, mu-
sel na místě šlapat vodu. Igor Paar s Radkem 
Zářeckým se postupně potápěli a  snažili se 
odřezat síť. Nastalo asi dvacetiminutové od-
straňování sítě… dramatické minuty, kdy se 
rozhodovalo, jestli přeplavba bude pokračo-
vat… Pomocí kuchyňského nože na chleba 
se podařilo síť odstranit. To, co všichni za-
žívali, dva roky příprav a vše kolem… a teď 
nastane chvíle, kdy vše může skončit… Na-
štěstí mohli pokračovat. Plavci se pravidelně 
střídají po hodině v  přesném pořadí, které 
se neúprosně dodržuje, plavou max 4 m od 
lodi. Slaná voda nadnáší, snáz se udržíš ve 
vodě, i  teplota vody se ve slané vodě lépe 
snáší. Doprovodná loď sleduje plavce, zařídí 
občerstvení, sleduje bezpečnost, dodržová-
ní pravidel… Druhý břeh se blíží. Aby toho 
všeho nebylo málo, přímo na doprovodnou 
loď plula větší soukromá loď… minula je 
o 10 m…
Nakonec sestava přeplavby značky East Bo-
hemians-východočeši Igor Paar, Ivan Šimek, 
Radek Zářecký, Petr Pavlištík (Říčany u Prahy, 
který nahradil zraněného Petra Geiera z Par-
dubic), Marcela Najmanová (HK), Ivana No-
votná (HK) přeplavbu dokončila v oficiálním 
čase 13.30 h, a  skutečně uplavali 54,5 km. 
Posledním plavcem, který vystoupil na břeh, 
byl Českotřebovák Radek Zářecký.
Gratulujeme. Snad nám to vyjde a domluví-
me se i na malém posezení s fotkami.

Dana Ehrenbergerová, předsedkyně spolku Otužilci 
Česká Třebová, z. s.
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Středa 1. 10. 2025 ZRUŠENO

Sobota 4. 10. 2025 15:00–16:15

Neděle 5. 10. 2025 13:00–14:15

Středa 8. 10. 2025 17:45–19:00

Sobota 11. 10. 2025 15:00–16:15

Neděle 12. 10. 2025 13:00–14:15

Středa 15. 10. 2025 ZRUŠENO

Sobota 18. 10. 2025 15:00–16:15

Neděle 19. 10. 2025 13:00–14:15

Středa 22. 10. 2025 17:45–19:00

Sobota 25. 10. 2025 15:00–16:15

Neděle 26. 10. 2025 13:00–14:15

Pondělí 27. 10. 2025 10:00–11:15

Úterý 28. 10. 2025 10:00–11:15

Středa 29. 10. 2025 17:45–19:00

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ŘÍJEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
6. 10. SANITÁRNÍ DEN – ZAVŘENO
27. 10., 28. 10. a 29. 10. PRÁZDNINY 
– otevřeno 9:00–20:00
28. 10. RANNÍ PLAVÁNÍ ZRUŠENO

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena každé úterý a  čtvrtek 
(mimo prázdniny) se vstupem do bazénu 
mezi 12:00–15:00 hod.

MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ
1. října mají návštěvníci ve věku 60+ vstupné 
50 Kč.

Aktuální informace o  provozu, případnou 
obsazenost jednotlivých drah nebo částí ba-
zénu – kurzy, tréninky – naleznete na strán-
kách www.bazen-trebova.cz.

Krytý plavecký bazén shání do svého 
týmu pracovníka na pozici lázeňská  – úklid 
(trvalý pracovní poměr  – zkrácený úvazek 
3/4) a dále pak brigádníka na pozici pokladní. 
Zájemci naleznou podrobnosti na webových 
stránkách bazénu nebo telefonicky přímo 
u vedoucího, tel. 603 995 184.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–19:30 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky je možno vjíždět denně dle provoz-
ního řádu. Provozní doba vleku, půjčovny 
kol a terénních kár platná do 12. 10. 2025: 
čtvrtek–neděle vždy 10–16 hodin.
Od 13. do 31. 10. provoz dle zájmu a povětr-
nostních podmínek, bude upřesněno na 
www.peklak.cz.

VÝROČÍ 15 LET TURISTIKY 
V T.J. SOKOL
V  září t. r. si připomněli turisté českotře-
bovského Sokola 15 let od založení oddílu 
turistiky (jako součást odboru sokolské 
všestrannosti). Stalo se tak v roce 2010 na 
poslední prázdninové vycházce na Koz-
lovský kopec.
Od té doby chodíme za každého počasí pra-
videlně jednou za čtrnáct dní na sobotní výš-
lapy a  poznáváme tak krásy blízkého okolí, 
ale i  vzdálenějších míst ČR. Několikrát jsme 
však překročili i  hranice naší vlasti (Polsko, 
Rakousko). Naším cílem se staly hrady, zám-
ky, rozhledny, technické památky, architek-
tura, ale především si nabíjíme energii po-
bytem v přírodě, která je u nás přenádherná, 
rozmanitá a v každém ročním období nabízí 
něco jiného.
Založením oddílu turistiky jsme tak navázali 
na tradici sokolů z dob Miroslava Tyrše a Jin-
dřicha Fügnera, kdy se sokolové věnovali ne-
jen cvičení v  tělocvičnách, ale pořádali i vy-
cházky a výlety do přírody. Lékaři už tenkrát 
chůzi propagovali a nyní je rovněž obyčejná 
chůze lékaři doporučována, protože je to 
v  podstatě cvičení, které je snadné, přiro-
zené, zdarma a  je k  dispozici všem. Že má 
nesporně příznivý vliv na zdraví, je už dnes 
všeobecně známo. Nejen že snižuje riziko 
srdečních onemocnění, pomáhá zhubnout, 
udržuje nohy zdravé, podporuje krevní oběh, 
dodává tělu vitamín D, ale dává nám i energii 
a zlepšuje náladu. Chůze jednoduše dělá ra-
dost a  skutečnost, že navíc jdete s  lidmi, se 
kterými si máte co povídat, je rovněž pozitiv-
ní pro zachování duševního zdraví.
Výšlapy a vycházky pořádáme nejen pro čle-
ny Sokola, ale i pro širokou veřejnost. Máme 
takové rčení, že kdo přijde (myšleno na místo 
srazu), ten s námi jede nebo jen jde. Informa-
ce o našich turistických akcích jsou zveřejňo-
vány na nástěnce u Nového náměstí a na so-
kolském webu: https://sokol-ceskatrebova.
webnode.cz/. Pozvánky na výšlapy jsou pra-
videlným účastníkům zasílány na e-mailové 
adresy. Kdo by měl zájem se k nám přidat, je 
srdečně vítán.
Za výbor oddílu turistiky T.J. Sokol

Mirka Červinková

Zakládající členové OT
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